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2019年学习计划

一、指导思想

深入学习贯彻十九大和习近平总书记一系列重要讲话精神，分专题深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、科学体系、精神实质和实践要求，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，把“两个维护”作为第一位的政治要求，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神同学习贯彻全国两会精神相结合，为实现行业高质量发展提供理论支撑和思想保证。
二、学习内容

全年集中学习设置4个专题，每个季度选择1个专题进行集中学习研讨。

专题一: 学习习近平新时代中国特色社会主义思想。
深入学习把握习近平新时代中国特色社会主义思想的政治意义、历史意义、理论意义、实践意义，深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想一系列相互联系、相互贯通的创新观点和重大战略，从整体上理解掌握这个科学理论的思想精髓和精神实质，进一步坚定对共产主义和中国特色社会主义信仰信念，进一步增强对全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的强大信心，坚决维护党中央权威和集中统一领导，切实把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来。通过系统深入学习，不断提高政治站位、树立历史眼光、强化理论思维、增强大局观念、丰富知识素养、坚持问题导向，善于从历史和现实相贯通、理论和实践相结合的宽广视角进行思考和把握，做到坚持和发展中国社会主义要一以贯之，推进党的建设新的伟大工程要一以贯之，增强忧患意识、防范风险要一以贯之，真正把学习成效转化为认识问题、研究问题、解决问题的立场和能力。
学习研究要点:
1、《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》。
2、 “全国两会”会议精神。

思考题：
习近平新时代中国特色社会主义思想，从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义？ 

专题二：学习“不忘初心 、牢记使命”主题教育内容。
结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，深刻理解中国共产党人的初心和使命是“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”，深刻认识一切为了人民、一切依靠人民，让老百姓过上好日子是我们一切工作的根本出发点和落脚点；深刻认识不忘初心、牢记使命，就不要忘记我们是共产党人，我们是革命者，不要丧失了革命精神；时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。通过系统深入学习，深刻理解“幸福都是奋斗出来的”，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为最高标准，自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

学习研究要点:

1、 “不忘初心 、牢记使命”主题教育内容。

2、《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》。

思考题：

1、如何结合行业实际深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育？
2、行业如何在中央推出新的、力度更大的改革开放举措中把握先机，持续做强做大？

专题三：学习开展“职业化建设年”主题活动内容。

全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，对标对表中央对党建工作的部署要求，聚焦聚力行业党建工作突出问题和薄弱环节，坚持改革创新，以政治建设为统领，以加强行业党的组织体系建设为重点，以制度机制创新为保障，着力提升行业党建工作质量和事务所党组织组织力，凝聚行业优秀人才，开展“职业化建设年”主题活动，促进行业高质量发展，努力开创新时代行业党建工作新局面，使行业党建继续走在社会组织党建工作前列，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。
学习研究要点：

1、中注协“职业化建设年”主题活动的相关通知、精神和要求。

2、推动完善相关政策，指导机构开展质量提升行动。

思考题：

如何推动事务所健全质量控制体系，促进事务所和行业高质量发展？
专题四：学习庆祝新中国成立70周年的相关内容。
2019年是中华人民共和国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。回顾70年来走过的风风雨雨，中国实现了跨越式发展，由贫穷落后的战后国家，逐步成长为蜚声国际的世界强国，即将消除绝对贫困，实现全面小康。党委要在认真学习新中国成立70周年发展成果的基础上，全面回顾行业发展历程，总结行业发展壮大的成功经验和实践，带领全省行业紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定必胜信心、凝聚实干力量，不断探索行业高质量发展的新路径，以扎实工作成效向新中国成立70周年献礼。
学习研究要点：

新中国成立70周年来取得的辉煌成就和成功经验。
思考题：
新时代如何谱写行业发展的新篇章？   
 三、学习方式
（一）集中学习。按年度学习计划安排组织实施，采取专家辅导、参观考察、观看影像资料、研讨交流、学习汇报等形式进行。

（二）个人自学。围绕计划安排的学习内容，党委委员要结合个人实际，制定个人学习计划，自行安排学习时间，做好学习笔记。

（三）基层调研。党委委员要根据行业的热点难点问题，特别是如何推动行业高质量发展这个课题，选准切入点，拟定调研课题，坚持理论和实践相结合，深入基层事务所调查研究，掌握第一手资料。
四、学习要求

（一）提高认识，做好表率。党委委员要进一步增强与时俱进的学习意识，将学习作为一种精神追求和政治使命，要增强学习的自觉性、主动性，带着问题开展针对性学习，带着课题开展调查研究，及时提出解决问题的措施，要努力形成认真学习、民主讨论、积极探索、求真务实的学习风气，做到真学真懂真用，把学习成果转化为指导工作、促进发展、解决问题的能力。要坚持领学、领讲，成为学习型党组织的表率。

（二）健全制度，严格管理。党委委员要严格遵守学习制度，严格落实学习时间、内容、目标要求，做到学习有笔记、发言有提纲、讨论有建树，提高学习质量。要合理安排工作，统筹兼顾，妥善处理工学矛盾。日常学习情况要做好学习记录，并于每年年底前将个人学习情况总结归档，确保各项学习任务落到实处。

（三）深入思考，注重实效。党委委员要坚持边学习、边思考，结合行业热点难点问题，把调查研究贯穿于学习的全过程，在深入基层事务所专题调研的基础上，切实加强对实际问题的理论思考，形成研究行业发展新情况、解决问题的调研报告，用以指导实践。
