
附件：

湖南省注册会计师资产评估行业“职业化

建设年”主题活动实施方案

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，落实中国注册会计师协会第六次全国会员代表大会以强化职业化建设为核心推进行业高质量发展的要求，引导行业聚焦聚力注册会计师、资产评估师职业化建设，进一步推动实现全省行业职业化水平持续提高，根据中共中国注册会计师行业委员会、中国注册会计师协会《关于印发<注册会计师行业“职业化建设年”主题活动实施方案>的通知》（会行党〔2019〕5号）要求，结合我省行业实际，制定本实施方案。

一、总体要求

开展“职业化建设年”主题活动的总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于干部和人才队伍职业化、专业化建设的重要论述，对照行业服务国家建设的使命担当，对照新时代行业发展要求和市场需求，认真落实中国注册会计师协会第六次全国会员代表大会关于以强化职业化建设为核心推进行业高质量发展的要求，着力发挥全省行业基层党组织在职业化建设中的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，探索完善注册会计师、资产评估师职业制度体系，促进广大从业人员对职业精神的认同，激发广大从业人员投身职业化建设的热情，引导广大从业人员自觉改善知识结构和职业技能，促进注册会计师、资产评估师职业化建设常态长效。

二、主要任务

（一）进一步提高注册会计师、资产评估师的职业认识。通过“职业化建设年”主题活动，全面总结我省注册会计师资产评估行业多年来职业化建设的丰富实践，深入领会注册会计师、资产评估师是专家职业的职业特性，深入领会注册会计师资产评估行业是专业服务业的行业定位，深入领会诚信建设是行业建设主线的重大命题，准确把握新时代国家建设对注册会计师、资产评估师职业新的要求，积极探索注册会计师、资产评估师职业发展规律，进一步增强广大从业人员的职业认识，进一步增强广大从业人员投身职业化建设的紧迫感和自觉性。

（二）进一步增强注册会计师、资产评估师的责任意识。通过“职业化建设年”主题活动，把诚信文化建设与职业化建设紧密融合起来，增强从业人员对职业精神的广泛认同，对职业道德的对标提升，使广大从业人员认识到，注册会计师、资产评估师审计评估是市场监督体系重要的制度安排，维护公众利益是行业的天职。要使广大从业人员认识到，职业知识是执业实践的基础，职业标准是执业活动的准绳，职业判断能力是注册会计师、资产评估师核心能力，自觉地对照注册会计师、资产评估师胜任能力框架和审计评估标准、职业道德标准，找到自身在职业知识和胜任能力上的差距，补短板，强弱项，全面提高职业责任意识和专业胜任能力。
（三）进一步优化我省注册会计师资产评估行业的执业环境。通过“职业化建设年”主题活动，加强与相关职能部门的沟通协调，进一步提升相关职能部门对行业的全方位了解和理解，争取相关职能部门对行业发展的全方位支持，优化行业的执业环境。进一步发挥行业监管作用，严格处理行业间不正当竞争、审计评估质量不过关、违规出具报告等问题。
（四）进一步完善我省注册会计师资产评估行业的制度建设。通过“职业化建设年”主题活动，研究把握注册会计师、资产评估师职业化对制度建设的新要求，进一步完善创新会员注册登记管理、继续教育、人才培养、业务监管等制度建设。指导会计师事务所、资产评估机构按照职业化建设的要求，对机构治理、经营管理、质量控制、薪酬待遇等管理制度进行分析甄别，填平补齐，改进完善，增强注册会计师、资产评估师的职业价值认同。
三、主要措施

（一）开展学习讨论凝聚职业共识。各市州注册会计师协会（资产评估协会）、全省行业各级党组织、各会计师事务所、资产评估机构要组织全体党员和从业人员深入学习贯彻习近平总书记关于职业化、专业化的重要论述，深入把握国家建设对行业发展和注册会计师职业化建设新要求，围绕什么是职业化、为什么要提高职业化水平、怎样推进职业化建设等开展职业化建设学习讨论，加深广大从业人员对行业职业发展规律和职业发展路径的理解。行业各级党组织要把职业化建设大学习大讨论与党性教育结合起来，与党的组织生活结合起来，融入主题党日等活动，发挥党的建设在职业化建设中的政治引领作用。要把职业化建设大学习大讨论与实践社会主义核心价值观结合起来，以社会主义核心价值观的自觉实践促进职业化建设。要认真总结行业发展历史经验，开展案例教育，发挥审计失败案例的警示作用。

（二）创新管理方式提升服务质量。省、市（州）两级协会要深化制度建设对职业化建设引领作用的认识，认真研究市场需求和技术进步对职业化建设的新要求，着力推进行业管理服务制度的创新，探索建立完善会员管理、继续教育、人才培养、业务监管等行业制度。要加快推进行业信息化建设，以信息化为职业化注入新的内涵。要加强与地方相关职能部门的沟通协调，进一步改善行业执业环境。
（三）实施对照提升规范内部管理。全省各会计师事务所、资产评估机构要对照职业化建设要求以及审计评估标准、职业道德标准，对机构治理、经营管理、质量控制、教育培训等各项管理制度进行全面梳理评价，对实施顺畅，员工满意的制度继续完善实施；对员工意见大，实施推进难的制度要广泛听取员工意见建议，逐步加以修订完善，要使执业机构内部管理制度有效转化为广大从业人员职业化实践和高质量服务成果。

（四）丰富活动载体浓厚氛围。行业广大从业人员要把职业化建设与发扬工匠精神结合起来，真正干一行、爱一行、钻一行、精一行。湖南省注册会计师协会资产评估协会党委、湖南省注册会计师协会、湖南省资产评估协会拟在6月份举办一场以“职业化建设年”为主题的报告会，邀请行业领军人才和专家人士围绕行业发展和职业化建设进行宣讲，正式启动我省行业“职业化建设年”主题活动，年内还将组织开展征文、全省行业性质文体活动等，进一步浓厚“职业化建设年”主题活动氛围。各会计师事务所、资产评估机构要围绕建立专业服务体系，全面梳理专业工作流程，有效识别业务操作节点，科学设置专业工作岗位，明确规定岗位工作标准和胜任能力要求，细化岗位绩效考核，引导岗位成长。要利用岗前培训、继续教育等手段，促进从业人员学知识、长本领。要帮助从业人员制定职业发展规划，开展 “老带新”、 “一对一”等结对帮扶活动。要开展岗位技能竞赛、工作底稿自评展评，促进互帮互学。

（五）选树典型发挥引领作用。湖南省注册会计师协会资产评估协会党委将把“职业化建设年”主题年活动与行业纪念建党九十八周年“七一”评优表彰活动结合起来，对建立完善机构内部职业化建设制度，长期组织推进党员及从业人员职业成长的先进基层党组织和积极践行职业化精神，在职业化建设中发挥模范带头作用的优秀党务工作者、优秀共产党员进行表彰。加大对先进典型宣传力度，在行业内营造职业化建设比学赶超浓厚氛围。
四、组织领导

（一）强化责任意识。各市州注册会计师协会（资产评估协会）、全省行业各级党组织、各会计师事务所、资产评估机构领导班子要切实担负起“职业化建设年”主题活动的组织实施工作，要把组织开展主题年活动摆上重要议事日程，因地制宜、因所制宜、因岗制宜，制定具体的方案，明确任务措施等。工作方案任务要聚焦，突出重点，体现特色；步骤要严密，层层递进，逐步深入；载体要便捷，灵活易行，注重实效。各级党组织和行政班子要加强协调，发挥党组织在主题年活动中的政治引领、组织动员和督促把关作用，要把主题年活动作为职业化建设长期努力的一个重要环节来实施，在主题年活动期间能够完成的任务，要尽力推进完成，需要更长时间努力才能完成的任务，订出时间表，与时俱进，常态长效。

（二）广泛宣传动员。各市州注册会计师协会（资产评估协会），全省行业各级党组织、各会计师事务所、资产评估机构要加大“职业化建设年”主题活动宣传工作，积极把行业广大党员和从业人员动员起来，热情投入到主题年活动中来。要引导行业广大党员和从业人员通过参与职业化建设年活动，高目标引路，高起点迈步，高质量成长。要充分发挥行业代表人士的专业优势和议政建言作用，提高主题年活动的针对性和有效性。群团组织要在主题年活动中发挥好作用，把职业化建设要求融合到群团组织的活动中，引导广大从业人员广泛投入主题年活动，提高主题年活动的广泛参与性和活动形式的丰富性。各单位要充分利用单位门户网站、公众号等形式，向服务对象等社会公众宣传行业职业发展信息和核心价值，提高社会大众对行业的认知水平。
（三）加强督促指导。各市州注册会计师协会（资产评估协会）、全省行业各级党组织、各会计师事务所、资产评估机构要做好本地区、本单位“职业化建设年”主题活动的督促指导，及时总结交流本地区本单位的好经验好做法，发挥典型示范引领作用。行业各级党组织负责人要充分发挥“领头雁”作用，力争把本单位和所联系的执业机构培养成为主题年活动和职业化建设的先进典型。湖南省注册会计师协会资产评估协会党委将把组织开展“职业化建设年”主题活动的情况纳入基层党组织书记述职和年度党建工作考核的范围。



