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关于兰西县佰轩报废汽车回收拆解有限责任公司建设项目环境影响报告表的批复

兰西县佰轩报废汽车回收拆解有限责任公司：

你单位报送的《兰西县佰轩报废汽车回收拆解有限责任公司建设项目环境影响报告表》（以下简称“报告表”）收悉，我局从省专家库中聘请有关专家对报告表进行函审，形成专家函审意见。经我局审查研究，并结合专家函审意见，现批复如下：

一、兰西县佰轩报废汽车回收拆解有限责任公司建设项目，建设性质为新建，建设地点为黑龙江省绥化市兰西县兰西镇科研村王若屯南，厂区北侧为168县道、南侧为农田、西侧为农田和1户居民、东侧为农田。项目建设内容及规模：本项目年拆解报废车辆500辆。本项目总占地面积为5692.72m2，总建筑面积为1000m2。设置一个拆解车间，建筑面积为200m2；一个待拆解汽车存放库，建筑面积600m2；一个1F办公楼，建筑面积为200m2。仓库位于拆解车间北侧，建筑面积80m2。 危废暂存间位于拆解车间仓库东侧，建筑面积为20m2。本项目主要包括主体工程、辅助工程、储运工程、公用工程、环保工程和依托工程。本项目在拆解完成后进行简单剪断、压扁工序的操作，不进行破碎、熔炼等处理，厂区不设置清洗点，不对车辆和拆解下的元器件进行清洗项目总投资760万元，其中环保投资26万元。同意你公司按照报告表中所列建设项目的性质、规模、地点等环境保护对策措施进行项目建设。

二、项目建设和运营中要注意做好以下工作：

（一）加强施工期的环境管理工作，防止水土流失、施工扬尘和噪声污染。施工污水、生活污水排入防渗旱厕，定期清掏，建筑材料集中堆放并且必须加盖蓬布，运输车辆用苫布遮盖，水泥和碎石砼的搅拌应在密闭的过程中进行。生活垃圾要集中堆放在厂区内垃圾收集箱，统一送处理；建筑垃圾及工程弃土及时清运至市政指定的倾倒地点。施工场界噪声要满足《建筑施工场界环境噪声排放标准》(GB12523-2011)要求，施工过程中尽量减少对地表植被的破坏，施工结束后，要对施工期取土和地表植被的破坏加以恢复，厂区合理进行                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            绿化、美化。
（二）无生产废水产生，生活污水排入防渗旱厕，定期清掏，外运积肥。
（三）项目办公楼冬季采用电锅炉进行供暖，拆解车间、库房等冬季无需供热。

（四）拆解车间产生粉尘，80%在车间自然沉降，20%通过车间排风设施无组织排放，排放浓度满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）表2中无组织排放监控浓度限值要求。
（五）非甲烷总烃要采用负压吸油装置将剩余油品直接吸入储油桶内，采用虹吸管、棉毡擦拭等方式尽可能将油箱油品清除干净，拆解工段非甲烷总烃执行《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）非甲烷总烃无组织排放监控浓度限值，非甲烷总烃厂房外监控点处1h平均浓度值和厂房外监控点处任意一次浓度值执行《挥发性有机物无组织排放控制标准》（GB37822-2019）表A.1厂区内VOCs无组织排放限值要求。

（六）要选用低噪声设备，车间采用隔声门窗，风机采取柔性接连措施，建筑上采取隔声、吸声措施，振动较大的设备采取独立基础，设置减振器。厂界必须满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）表1中2类标准的要求。

（七）要建设危废暂存间面积为20㎡，用于暂存生产过程中产生的危险废物，贮存能力为4t。建设严格按照《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2001）及2013修改单中相关规定进行设置，地面防渗，防渗层为2mm厚高密度聚乙烯防渗，渗透系数≤10-10cm/s，并设置20cm高围堰。

（八）拆解过程产生的危险废物应按照类别分别放置在专门的收集容器和贮存设施内，有危险废物识别标志、标明具体物质名称并设置危险废物警示标志。液态废物应在不同的专用容器中分别贮存。

（九）生活垃圾、破碎工段布袋除尘器收尘、供暖热水锅炉除尘器收尘集中收集由市政部门统一清运；供暖热水锅炉灰渣：集中收集，外售综合利用；拆解过程产生的可回收废物集中收集，外售综合利用；拆解过程产生的不可回收废物：主要为无法重新利用或无法分拣泡沫、碎玻璃、橡胶、塑料、海绵、布、内饰品及引爆的安全气囊，集中收集在一般固废暂存间，封闭车间，独立分区，分类堆放，最大暂存量可容纳1个月的固废，定期外售处理；不能外售的与沾有油污的手套、抹布等与生活垃圾由市政部门统一处理；危险废物：主要为废油液、废蓄电池、废电容器、废尾气净化装置、废制冷剂、废防冻液、车辆制动器垫片、废电子元件及电子产品等，收集后分类暂存于危废暂存间内，交由有资质单位处理处置。
（十）该项目必须严格落实报告表提出的各项风险防范措施，避免泄露事故发生。要建立完善的环境监督管理制度，制定切实可行的环境风险应急预案，防止环境污染事故发生。因发生事故或者其他突发性事件，造成严重环境污染危害时，必须立即采取措施，启动应急预案，及时通报可能受到危害的单位和居民，并向生态环境局和有关部门报告，接受调查处理。
三、该项目的性质、规模、地点或采用的生产工艺如发生重大变化必须由有审批权的环境保护行政主管部门重新审批（此批件只是对环境影响的评价批复，项目开工、投产等应办理相关部门手续）。

四、项目建设必须严格执行配套的环境保护措施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入投用的“三同时”制度。竣工后，建设单位要按《建设项目环境保护管理条例》的有关规定，对配套建设的环境保护设施进行验收，编制验收报告。经验收合格后，项目方可投入生产。

五、绥化市兰西生态环境保护综合执法队和绥化市兰西生态环境局负责该项目生态环境保护事中事后监管。

六、你单位应在接到本批复后20日内，将批复后的《报告表》分别送至绥化市兰西生态环境保护综合执法队和绥化市兰西生态环境局，并按规定接受生态环境主管部门的日常监督检查。
                           绥化市兰西生态环境局

                           2022年4月7日
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