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定向增发计划书

定向增发资管项目简介

一、什么是定向增发

定向增发是指上市公司向符合条件的少数特定投资者非公开发行股份的行为，目前规定要求发行对象不得超过     人，发行价不得低于公告前     个交易日市价的     %，发行股份     个月内不得转让。

二、定向增发优势

（一）项目储备充足。

从             交易所公开数据中我们会看到上市公司定增项目较多，可选择的项目资源比较充足。

（二）公司质地优良。

定向增发须经上市公司有可行性项目、主承销商认同、证监会审核批准等要求和审批程序，多层把关。所以，实施定向增发的一般都是较优质的上市公司。

（三）项目前景好。

实施定向增发需要上市公司有好的可行性投资项目，能给公司未来业绩带来较大增长，因而对其未来股价也有较强的提振作用。增发后，上市公司的净资产增加，内在价值提升，取得的资金用于企业扩张或新项目的投产，促使企业在未来一至二年内，盈利能力提升，从而股价上升。

（四）天然安全边际。

定向增发股票折扣发行一般比市价低     %—     %，让持有者比市场上     %的投资者拥有了低价优势，在绩优、成长性的同时，进一步降低了其风险。

三、定向增发项目方案：

（一）基本情况（举例）。

上市公司非公开定向增发方案已经股东大会审议通过，本次增发股份为     亿股， 分别向不超过      家机构非公开增发。A有限合伙企业作为为定增对象之一。A有限合伙企业拟认购      元股，约占上市公司发行后总股本的     %（简称“标的股票”），定增价格为     元/股，限售期为     年。

（二）交易结构。

第一步，由有限合伙人（券商、信托、基金子公司）与普通合伙人（B公司）成立A有限合伙企业。

第二步，由有限合伙人（券商、信托、基金子公司）设立资产管理计划（     券商-A合伙企业资产管理计划）。资产管理计划规模为     亿元，由优先级，激进级两部分组成。

第三步，上市公司非公开发行股票方案取得证监会的批文后，有限合伙人（券商、信托、基金子公司）开始募集资金，优先级     万，劣后级       元。

第四步，由有限合伙人（券商、信托、基金子公司）与普通合伙人(B公司)、A有限合伙企业、三方与C银行(如招商银行)签订托管合同，将资产管理计划的募集资金     亿元托管于在C银行(如招商银行)开立的托管账户，完成工商变更手续后，资金划转至上市公司指定的券商募集资金账户；同时普通合伙人（B公司）将担保物（只限货币基金）质押给有限合伙人（券商，信托，基金子公司）。

第五步，由A有限合伙企业与上市公司沟通，协商，签订     %溢价回购协议（若在限售股解禁期后     个工作日内股价均价高于发行价的     %以上则协议失效，反之则需补偿认购方）。并且要求大股东或实际控制人提供资产抵押。

第六步，A有限合伙企业给上市公司提交认购资金，上市公司将相应股份增发给A有限合伙企业，增发完成。

(三)风险控制。

第一，定增完成后A有限合伙企业持有的上市公司定增股票全部质押给有限合伙人（券商，信托，基金子公司）。同时，普通合伙人（B）将担保物（只限货币基金）也质押给有限合伙人（券商，信托，基金子公司）。

第二，普通合伙人（B公司）在定增完成后第     个月末按照约定的利率回购有限合伙人（券商，信托，基金子公司）持有的基金份额。

第三，质押率：资管计划中优先级资金规模与资管计划的总市值的比例控制在      %以下，超过此范围则有限合伙人（券商，信托，基金子公司）向普通合伙人（B公司）追加担保物。优先级资金规模与资管计划的市值，加上追加担保物市值后的总市值的比例应该控制在     %以下。

第四，止损线:资管计划中优先级资金规模与资管计划的总市值的比例控制在     %以下若     日内普通合伙人（B公司）不能补足担保物，则根据合伙协议约定，有限合伙人（券商，信托，基金子公司）将转为普通合伙人，原普通合伙人（B公司）在A有限合伙企业持有的全部出资份额减至     元，其余部分出资及应得收益将无条件转为原有限合伙人（券商，信托，基金子公司）公司所有。原有限合伙人（券商，信托，基金子公司）有权通过出资份额转让等行为进行资产处置。

四、优先级约定收益分红方案

优先级客户固定收益为     %。资管计划收益超过     %。优先级收益为     %（固收     %+分红收益     %），资管计划收益大于     %，优先级收益为     %（固收     %+分红收益     %); 资管计划收益大于     %，优先级收益为     %（固收     %+分红收益     %） 资管计划收益大于     %，优先级收益为     %（固收     %+分红收益     %）。
五、激进级动态收益分析表

一个亿资管计划，(优先级       元，激进级       元），担保品      元为例。

额外收益:

担保部分资产为货币基金，收益一般大于     %，     万货币基金为例，一年收益     元以上。超越定期存款。

 

