
产品购销合同
甲方：                                 
乙方：                                 
根据《中华人民共和国经济合同法》以及有关法律规定，就乙方向甲方定购有关商品达成以下协议，以资共同遵守：

产品名称：                                     
产品的品种、型号、规格、等级详见附件设备清单共   张，清单编号为        至        。

技术标准：所需产品必须符合原厂出厂技术质量标准及国家对该类产品规定的技术指标。国家没有制定相应技术指标的，须以甲、乙双方协商同意接受的样本及约定为准。（有关技术、质量标准的约定详见附件）。

定购商品总值为人民币                      元整（即：￥        元），详见附件编号    号。                     

付款方式：合同签定同时，乙方向甲方支付合同总额30%为人民币：                           元整（即：￥           元）作为定购商品的定金，余款即合同总额的70%为人民币：                   元整（即：￥           元）在验货后、交提货前一次性支付。

提货期限及方式：乙方应在     年   月    日前在广东省广州市番禺区（交货地）提货；乙方采用自运/代办托运方式提货，亦可委托甲方代办托运，有关费用由乙方负责。

乙方提货时，必须对所提货物品种、型号、规格进行验收，查验是否符合本合同约定的品种、型号、规格，验收方式可采用：开箱验收/按样验收/调试验收。

如乙方不进行验收，在乙方提货后或交付运输后，即视为甲方已依约交货，所交付的产品完全符合合同约定的品种、型号、规格有关要求，乙方不得异议。

乙方验收货后12个月内为该产品的保修期，在该保修期内，该产品出现任何质量问题或其产品自身的不良情况，甲方应予以维修。经甲方书面同意的情况下，亦可以由乙方负责维修，但费用由甲方承担（所有非按规程操作而造成的人为事故及不可抗拒的自然损毁除外；国家规定一级产品、损耗品除外，例如：烟棒、喇叭、纸盘、音圈、灯泡）。

如产品非因质量问题或自身不良情况而产生损坏，或乙方在使用过程中因人为过错致使产品的损坏，则应由乙方自行负责维修及承担损失。

如在履约期间，因不可抗拒因素或其他非能控制障碍而导致该产品未能按时交付、装运或验收，应当由甲、乙双方友好协商，对本合同有关条款予以变更并以书面形式附于本合同后，甲、乙双方对变更后的合同必须履行。

甲、乙双方在遇到上述不可抗因素及其他非能控制障碍而不能履行合同时，应立即通知对方进行协商，同时应尽力予以克服，保证合同最大限度的履行或恢复履行。

甲、乙双方非因本合同第九条约定情况而不能履行合同的或履行合同不符合合同约定的，视为违约。违约一方应向另一方支付违约金

             元整。若一方违约造成另一方利益的损失，应该对利益损失方作出相应赔偿。甲方不能履行合同，还应双倍返还定金。乙方不能履行合同，无权索还已付定金。

如因本合同第九、第十条约定导致本合同不能履行，以甲、乙双方协商，可以解除合同。解除合同造成损失的，有过错的一方应向无过错的一方赔偿损失。

若乙方逾期达30天仍未能全部提货的，甲方除可没收乙方已付的定金外，还有权无须知会而对乙方定购的货物另行出售，收益归甲方所有，该合同终止，乙方不得异议。

如在履约过程中，甲、乙双方发生争议，应当通过协商解决。经协商未能解决的，可以向各自所在地人民法院提起诉讼。

其他约定：

甲方在签定合同和收取定金后，必须立即组织备妥符合合同规定的器材设备，保证按时供货给乙方。如个别型号的产品因原厂未能及时供货或因其他特殊原因造成欠缺时，在确保整套器材设备完整及质量效果指标相符的基础上，经乙方同意，甲方保留更换个别器材之权利，或甲方为乙方提供已使用过的演出器材作暂时借用。
乙方必须按合同履行付款、验收、提货等义务 (若乙方因某种原因需调整提货时间的，必须事先通知甲方，经甲方同意后才能提前或压后)，否则将视为违约。
本合同有未尽事宜，甲、乙双方可以另行商议，商议结果须以书面形式附于本合同后页，视为本合同一部分予以履行。

本合同自签定并付清定金后立即生效。合同一式二份，甲、乙双方各执一份。
甲方（签名、盖章）                 乙方（签名、盖章）

单位名称：                      单位名称：                    
地    址：                      地    址：                    
法定代理人：                       法定代理人：                  

委托代理人：                       委托代理人：                  
电    话：                         电    话：                    
签订日期：

签订地点：
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