营销总策划合同

 

委托方（甲方）：
通讯地址：
 

受托方（乙方）：              身份证件：          证件号码：
通讯地址：
电子邮件：
银行帐号：  
开户银行：  
 

依照《中华人民共和国合同法》及其它有关法律、法规，遵守平等、自愿、公平和诚实信用的原则，甲乙双方就             项目的营销总策划工作协商一致，达成如下协议：
一、乙方的工作内容  
（一） 乙方担任甲方公司的独立董事，辅导甲方成立营销委员会，委员会下成立工作组，包含营销策划工作组和销售策划工作组，由乙方指导并完成策划工作。  
（二）乙方辅导甲方指定的项目销售团队，制定并培训具体的销售方式和方法。
（三）在本合同有效期内，如需变更工作内容，双方另行协商书面确认。 
二、服务期限和服务费用  
（一）服务期限：从甲乙双方签订本合同之日起到           项目营销任务完成之日止，暂定为    年    月    日至    年    月    日。
(二)策划服务费用：

1、固定服务费用：乙方每半年提供不少于20个工作日的现场工作时间，服务费用为人民币     元/工作日，具体现场工作时间每月由甲乙双方提前确认。支付方式为按月结算，每月10日前支付上个月的服务费用。

    2、 绩效激励费用：甲方按照            项目销售到账款的  %向乙方支付绩效激励费用，支付方式为按季结算，每年的一月、四月、七月、十月的10日前支付上一季度的绩效激励费用。乙方须承担绩效激励费用相应的税金。
（三）其他费用：乙方到甲方现场工作所发生的交通费用由甲方承担，在甲方现场工作期间的住宿由甲方安排。
  

三、甲方的权利与义务  
（一）、甲方应按照合同约定的付款方式、付款时间及金额向乙方支付营销策划费。
（二）、甲方有权要求乙方按时提供营销策划文件及其它相关服务。
（三）、甲方指定营销负责人与乙方在合同履行期内进行工作联系。  
 

四、乙方的权利与义务 
（一）、乙方按本合同约定及要求提供相关的策划工作。  
（二）、乙方应将每阶段的工作安排及成果以书面形式及电子文本的形式提交给甲方并由甲方予以书面确认。    
（三）、乙方有权按合同约定按时得到营销策划费。  
五、保密  
甲、乙双方在本合同有效期内及本合同有效期届满后的两年内应严格保守对方的商业秘密。该商业秘密包括但不限于双方的合同、书面文件、函、策划方案、工作制度、人员安排及酬薪、客户名单、设计方案、定价等涉及履行本合同的一切内容，未经双方书面同意不得将保密信息对外发布或披露、提供给任何第三方。  
 

六、违约责任  
（一）、甲方超过合同约定时间10个工作日未向乙方支付营销策划费，应向乙方支付延迟付款部分的违约金，该违约金以延迟部分策划服务费为基数，按每日万分之三标准计算。如甲方拖欠或不支付乙方营销策划服务费用累计到15个工作日，则视甲方违约，乙方有权停止本项目营销策划工作，并有权解除本合同，同时甲方向乙方支付所欠的策划服务费用。
（二）、乙方在合同有效期内不能按照双方约定的时间和要求提供策划服务的，甲方有权解除本合同。
（三）、任何一方解除合同的，应书面通知对方（以信件或电子邮件方式），解除合同的通知自到达对方之日起生效。

（四）、本合同解除或终止的，乙方在解除合同生效之日起即不享有本合同约定的任何营销固定服务费用和绩效激励费用。
 

七、不可抗力
（一）、如果一方在履行本合同时直接受到某一不可抗力的影响、迟延或阻碍，该方应在不可抗力事件发生后的7天内通知另一方并提供有关的详细信息。  
（二）、对不可抗力事件造成的未履行或延迟履行义务，任何一方不承担责任。本合同所称不可抗力事件指无法克服、无法预见、超出一方或双方合理控制范围且妨碍双方完全履行合同义务的事件。  
 

八、争议的解决  
（一）、双方就本合同的执行方面发生争议或纠纷，应尽量协商解决。  
（二）、如双方不能协商解决，任何一方均可将争议提交甲方所在地人民法院予以裁决。  
 

九、合同生效与终止  
（一）、本合同自双方签字或盖章之日起生效，服务期满自动终止。  
（二）、本合同终止不影响双方于本合同终止日之前根据本合同已产生的权利和义务。  
 
十、其它 
（一）、本合同一式肆份，甲乙双方各执贰份。  
（二）、本合同的任何修改，由双方协商同意另行签订补充协议。补充协议是合同的组成部分，如与本合同发生矛盾，以补充协议为准。  
（三）本合同载明的通讯地址、邮箱为双方联系的方式，一方欲改变该方式应书面通知对方，否则以合同载明的通讯方式通讯的视为送达。

甲方：                                           乙方： 
代表：                                          
时间：    年   月   日                           时间：    年   月   日
签约地点：
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