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职业健康安全环境影响责任书
重庆长征重工有限责任公司外包项目： 2022年度铁路货车整车喷涂 
项目于2022年  月   日正式实施，为保证生产过程中的职业健康安全与环保，根据公司《相关方安全管理制度》的要求，特签订第     号职业健康安全健康、环境影响责任书，明确双方职责。
一、项目情况
甲方:重庆长征重工有限责任公司   
乙方：    
项目地点：重庆市大渡口区伏牛溪重庆长征重工有限责任公司厂内 

项目期限： 2021年  月   日至     年  月    日 
二、双方责任
1 甲方责任：
（1）安全技术部负责审核乙方安全生产资质，特种作业人员资格，安全环保施工方案；符合的签订安职业健康安全环境保护责任书；负责监督施工过程中现场职业健康安全环境控制措施落实情况，对不符合的进行制止、处罚直至整改完成；紧急情况下有权停止作业。
（2）保卫部负责对道路交通、危化品管理、消防措施进行审核、批准、检查。设动部对乙方使用甲方特种设备、环保设备设施进行监督，对不符合的进行制止。
（3）外包项目合同签订部门负责对乙方作业人员进行职业健康安全环保教育、告知；负责核实准入外包单位人员涉及职业危害岗位的上岗并动态监控执行情况，同时监督外包单位落实其人员的年度职业健康检查、离职健康检查；对安全防范措施的落实到位进行监督，发现不符合，督促整改和过程执行情况的考核；负责建立相关方安全管理台账，对不遵守公司安全管理制度，多次纠正无效的，在年度相关方评审时列入黑名单直至取消进入公司承接合同资质。
（4）项目所在单位提供由其负责的必要的安全设施，负责监督现场安全措施是否执行，对不符合的提出整改措施并监督执行。
2 乙方责任：
（1）乙方执行国家安全法律法规、安全标准，现场施工作业遵守甲方安全管理规章制度。对不遵守甲方安全管理制度管理混乱的，甲方有权终止合同，由此造成的损失由乙方承担。
（2）乙方向甲方提供承接项目对应的合法的营业执照、有效证件和资质证书;安全环保作业施工方案;作业人员名单、上岗所需人员的体检报告，如中途更换、增加作业人员，需及时通知甲方合同主体单位，经过职业健康体检合格，接受职业健康安全环保教育之后才能上岗作业，人员离职时要进行离职体检，所有人员的职业健康体检资料须当日交甲方合同主体单位备案；与甲方签订职业健康安全环境影响责任书。
（3）乙方应根据作业环境和特点，实施对乙方人员的安全教育，并向甲方提供教育记录；确保作业人员规范佩戴好合规有效的劳动防护用品；落实施工过程中的安全控制措施，定期进行安全检查，消除事故隐患，制止违章作业；服从甲方的职业安全环保监督管理，接受甲方职业健康安全环境管理相关考核；施工完毕后，须做好现场4S清洁，经过所在单位确认后，方可撤离；按甲方规定处置各类废弃物，防止环境污染。
（4）乙方应加强防火管理，在禁火区域或易燃易爆物附近动火作业前必须向保卫部申报，并采取有效防护措施，获批准后方可动工。
（5）乙方在进入施工现场前必须同所在单位取得联系，进行协调，双方做好安全防范后方可开工。未经甲方授权严禁进入与己无关的工作场地及开展任何作业活动，否则，所造成的一切责任和后果由乙方承担全部。
（6）乙方必须经甲方主管部门同意后方可动用甲方的设备设施；在施工过程中应加强同所在单位的工作联系和安全协调。
（7）乙方在生产活动区域发生安全事故自行承担主体责任并及时通报甲方；如因乙方责任使甲方人员受到伤害或财产受到损失，由乙方承担全部责任。
（8）其他未尽事宜，双方友好协商解决。
三、项目验收
甲方在进行项目验收时对照本责任书的内容，同时对环境影响和职业健康安全进行验收，未通过职业健康安全环境验收的项目不能通过验收。
本责任书一式三份，甲方、乙方和项目所在单位各持一份。
以上内容自签订之日起生效。
甲方单位签字：                         乙方单位签字：
        年   月   日                           年   月    日
