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摘要：近几年来，随着我国的快速发展，交通基础设施建设不断完善，导致各类交通工具数量激增，加油站的数量也在相应增加。在加油站带来便利的同时，加油站所产生的环境污染也逐渐显露出来。本文从加油站对环境的影响及污染源出发，针对加油站产生的各类环境问题进行探讨，并分析如何控制并减轻加油站对环境的危害。
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1 引言
随着我国国民经济的快速发展，居民生活水平的不断提高。中国汽车保有量逐年激增，加油站油品销量也在逐年增加，在加油站服务社会的同时，其运营过程中也会对大气、土壤、水体造成环境污染。在一些偏远地区，环境污染尤为严重，随着《重点区域大气污染防治“十二五”规划》、《水污染防治行动计划》、《全国地下水污染防治规划（2011－2020年）》等法规、文件的出台，人们充分认识到了加油站污染防治工作的重要意义。本文对加油站各类污染源进行分析，并结合国家现行政策、标准，提出有效的污染防控措施。
2 加油站污染来源

加油站主要销售产品为各种型号的汽油、柴油，运营过程中主要的环境污染问题为加油站油品蒸发引发的环境空气污染，地下单层储罐泄漏引发的地下水、土壤污染，含油初期雨水、洗车废水、清罐废水、加油站生活污水外排引发的地表水体污染，加油站内未设置减速带、限速标志与加油机内自吸泵、真空泵共同引发的噪声污染，加油站产生的废油含油沾染物、废活性炭引发的固体废物污染等[1]。

2.1 环境空气污染

加油站所造成的环境空气污染主要来源于油品的损耗而扩散到大气环境中的油气，污染物为非甲烷总烃。根据《社会区域类环境影响评价工程师培训教材》，加油站废气包括以下几个方面：

小呼吸量：储油罐在静置时，由于环境温度和罐内压力的变化，使得罐内逸出的烃类气体通过罐顶的呼吸阀排入大气，这种现象称为储油罐小呼吸。由于加油站储油罐均为地埋式，外界环境温度、压力对储罐内油品影响较小，储罐小呼吸损失量很小，它造成的烃类气体平均排放速率为0.12kg/m3。

大呼吸（油罐卸油损失量）：当储油罐装料时，停留在罐内的烃类气体被液体置换，通过呼吸阀进入大气，产生储油罐装料损失，非甲烷总烃排放速率为0.88kg/m3通过量

加油作业损失量：汽油加油作业损失主要指汽车在加油时，将油箱内的烃类气体置换出来，直接排入大气。车辆加油时造成烃类气体排放率分别为：置换损失未加控制时1.08kg/m3通过量，置换损失控制时0.11kg/m3通过量。由于加油员操作失误引发的跑、冒、滴、漏现象也会导致油品蒸发，产生油气。柴油加油过程中，未设置油气回收装置，柴油加油产生的油气为无组织排放。
当大气中非甲烷总烃超过一定浓度时，会对人产生直接刺激性的危害，在一定条件下，经过日光照射还能产生光化学烟雾，对环境产生二次污染[2]。

2.2 地下水、土壤污染

加油站对地下水及土壤的污染，主要体现在地下单层钢制储罐及输油管线长期埋于地下，罐体及输油管线破损、老化导致油品泄漏，进入土壤环境中，一部分蒸发，与土壤气相融合，另一部分以液相形态存在土壤空隙中，透过土壤渗入地下水环境中，随着时间的推移，对区域地下水水质造成严重影响。造成地下水污染的特征污染因子主要有：苯、甲苯、乙苯、二甲苯、萘、甲基叔丁基醚、总石油烃。2000年前建站的加油站还会涉及铅和二氯乙烷，其中甲基叔丁基醚是潜在致癌物，一种高辛烷值汽油添加剂，系汽油中铅的替代物，用于增加汽油中的氧含量，减少汽车尾气中一氧化碳的排放，较为便宜，易溶于水，在土壤地下水中迁移较快，不易生物降解。

由此可见，一旦加油站发生地下水、土壤污染，会直接或间接的影响人类的生活，给生态环境带来严重危害。

2.3 地表水污染

加油站产生的废水主要有洗车废水、清罐废水、加油站职工及流动人员生活污水等。由于部分加油站距离城区较远，无法连接到市政管网，生活污水只能排至化粪池，定期清掏。洗车废水等散排至外环境中，甚至有的偏远的加油站，生活污水通过站内管道直排至外环境中，对地表水体造成污染。

2.4 固体废物污染

加油站产生的废油、含油沾染物、废活性炭均属于危险废物，废油、含油沾染物混入生活垃圾中得不到合理处置，废活性炭未交给有资质单位进行处置，使得固体废物造成二次环境污染。

2.5 噪声污染

加油站内未设置减速带、限速标志、禁鸣标志与加油机内自吸泵、真空泵共同引发的噪声污染。
3 加油站污染防治措施

3.1 油气污染防治措施

加油站油气主要来源于油品从加油机装入汽车油箱时产生的损耗。加油站安装油气回收系统及油气排放处理装置可有效减轻油气的产生[3]。

① 卸油油气回收系统：油罐车密闭式卸油，通过卸油软管，卸油快速接头，排放软管，排放快速接头，阻火阀等，将地下储油罐和油气排放处理装置组成密闭系统，随着卸油管道依靠重力流向地下储油罐，油罐系统的压力升高，产生的油气（汽油蒸气和空气的混合物）通过油气回收系统回收至油罐车内。
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图1 卸油过程工艺流程图

② 加油油气回收系统：加油机在给汽车加油时，汽车油箱内的油气和加油过程中高速流动的汽油挥发产生的油气，被加油油气回收系统收集。反向同轴胶管在输送汽油的同时，将加油枪收集到的油气输送到油气分离接头，油气分离接头将油路和气路分开，油气经气路输送到地下储油罐内。收集到地下储油罐内的油气体积与加油机泵出汽油的体积之比（即气液比），可通过气液比例阀自动调整至标准规定的（1.0～1.2）∶1。加油时，产生的油气通过油气回收系统回送至储油罐内，当储油罐内压力达到限值，储油罐气阀自动开启，将油气排放至油气处理装置。
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图2 加油工艺流程图

③ 采用油气处理装置对加油油气回收系统收集的油气和埋地油罐小呼吸排放的油气进行回收处理，采用活性炭吸附技术，并控制排放符合环保标准，从而达到节能减排的目的，汽油油罐内油气均通过油气净化装置处置后排放[4]。

通过上述活性炭吸附油气处理装置处理后，油浓度排放可以达到《加油站大气污染物排放标准》（GB20952-2007）中油气排放装置相关浓度限值（25g/m3）要求。

3.2 地下水、土壤污染防治措施

随着加油站服务年限越来越长，地下储罐及地埋管线的防渗能力越来越差。为防止加油站油品泄漏，污染土壤和地下水，加油站需要采取防渗漏和防渗漏检测措施。所有加油站的油罐需要更新为双层罐或者设置防渗池，双层罐和防渗池应符合《汽车加油加气站设计与施工规范》（GB 50156）的要求，设置时可进行自行检查，检查内容见附录。加油站需要开展渗漏检测，设置常规地下水监测井，开展地下水常规监测。

加油站地面为混凝土硬化处理，防渗设计应依据《石油化工工程防渗技术规范》（GBT 50934-2013），厚度不小于150mm，防渗性能满足《环境影响评价技术导则 地下水环境》（HJ 610-2016）要求。

在充分落实以上土壤及地下水防渗措施的前提下，加油站能够达到保护土壤地下水环境的目的。

3.3 地表水污染防治措施

对于有废水产生且无法连接到市政管网的加油站可根据地面高差设置地沟对洗车废水进行收集，并安装污水处理一体化设备对洗车废水和生活污水进行回用，以减少对地表水体的污染。
3.4 固体废物污染防治措施

产生危险废物的加油站应设置危险废物暂存间，设计应参照《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2001）执行，并及时交予有资质单位处理。加油站日常应进行垃圾分类，以减少固体废物对环境的污染。

3.5 噪声污染防治措施

加油站可在进站口、出站口位置设立减速带，设立减速、限速、禁鸣的标识牌；更换低噪声的加油机，将自吸泵换成潜油泵。

4 加油站污染防治措施

加油站在为社会服务的同时，也在对环境造成影响，加油站改造刻不容缓。在大力发展经济的同时，还应参照可持续发展理念，始终坚持社会发展的生态化以及可持续化，才能够顺利做到环境的保护，日益改善全球恶化现状。
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