浅谈气候变化对生态环境及人体健康的影响
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摘要：近百年来，全球气候正经历着以变暖为主要特征的显著变化，气候变化对生态环境和人体健康可以产生多种影响，气候变化对生态环境的影响主要表现在对森林、草原、水环境、农业等方面的影响，气候变化对人体健康的影响主要是通过各种气象因素直接或间接作用于人体的，为减少气候变化对人体健康的影响，应当调整饮食习惯、加强卫生体系建设、建立和完善气候变化对人体健康影响的监测预警系统、大力发展清洁能源，减少温室气体排放及环境污染、加强气候变化对人类疾病发生及传播影响的研究等。
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气候变化指气候平均状态统计学意义上的巨大改变或者持续较长一段时间的气候变动，表现为全球气候变暖、臭氧层破坏、酸雨等现象。导致气候变化的原因包括自然气候变化以及由人类活动直接或间接地改变全球大气组成所导致的气候改变。其中在人为因素中，工业化过程是引起气候变化主要原因之一，地球上人口快速增长及科学技术迅猛发展导致人类对气候的影响随之越来越大。生态环境是指影响人类生存与发展的大气资源、水资源、土地资源、生物资源以及气候资源的总称，是关系到社会和经济持续发展的复合生态系统，生态环境既受自然发展规律所约束，也被人类的社会活动所制约。气候变化、生态环境与人体健康之间存在着复杂的关系。
1 气候变化对生态环境的影响
气候变化对生态环境的影响主要表现在对森林、草原、水环境、农业等方面的影响。
1.1 对森林的影响
近年来由于全球气候变暖，耐高温树种呈逐年增加的趋势，如刺槐和侧柏等物种的森林面积越来越多，而耐低温的针叶林树种面积呈现逐年降低的趋势[1]，除树种分布发生发生转移之外，过度砍伐，土地的过度使用以及废气废水过度排放等人为因素导致了降水量的减少，全球变暖，加剧了气候的恶化，打破了森林生态系统的平衡，导致林作物减产及林区资源整体呈现减少的趋势。
1.2 对草原的影响
草原生态系统相对于其他生态系统来说较为脆弱，气候干燥会加重草原的土壤侵蚀，植被恢复过程受其他条件制约，地表裸露疏松，造成土壤蓄水能力减弱，空气中水分含量随之减少，干旱加重草原植被的减少，生物多样性减少，加之过度放牧、酸雨等破坏草原生态系统的平衡，形成恶性循环，致使土地荒漠化加剧。

1.3 对水环境的影响
气候对水资源的影响主要通过影响地表水环境完成的，地表径流通过降水的补充达到动态平衡，气候变化使得降水的时空分布不均匀，破坏固有的水资源利用，使得水资源效率下降，利用成本上升；此外，温室气体排放导致进入地表的太阳能很难逸散,地表温度升高,洋流乃至大气环流条件发生改变,如果温度持续上升、冰川消融，海平面的升高，威胁人类的生存。
1.4 对农业的影响
气候的变暖将使世界主要粮食带向极地扩展，使较为寒冷的高纬度地区的农作物生长期延长，产量相应增加，中纬度地区地表的蒸发加大，地下水位下降，旱情趋于加重，病虫害增加，粮食产量下降，而世界上主要产粮地区是分布在中、低纬度地区，高纬度地区的耕地面积有限，因此高纬度地区所增加的粮食产量远远不能补偿其他地区粮食的减产[2]。
2 气候变化对人体健康的影响
2.1 气候变化对人体健康的影响途径
气候变化对人体健康的影响主要是通过各种气象因素，如气温、降水、空气、阳光等气象作用于人体导致的，全世界大约十分之九的人在吸入被污染的空气，空气污染是许多其他疾病如心脏病和呼吸系统疾病的危险因素。根据世界卫生组织的数据，三分之一的中风、肺癌和心脏病死亡是由于空气污染造成的[3]，而且从新冠疫情中也有初步证据表明，生活在空气污染较高地区的人更容易感染这种病毒。过去几十年来，世界上必须对付的大多数传染病都来自自然环境。因此，很明显，我们对自然世界造成的损害确实使这些疾病更有可能出现。有证据表明，新冠病毒是一种从动物传到人类身上的人畜共患疾病。许多传染性疾病，如非典，甚至艾滋病，都是通过动物与人的接触传播的，来自自然环境。因此，当我们破坏自然环境，过度开发自然环境，忽略野生动物、家畜和人类交叉感染的可能性时，我们就会让自己面临这些风险。
在中国，华中区域冬季气温升高，一定程度上降低了冬季心脑血管疾病的发病率，但夏季高温热浪频率和强度的增加，导致夏季心脑血管、呼吸系统等疾病和中暑风险增加，华中区域降水的不均匀性增加，导致暴雨洪涝增多，有利于疟疾、乙脑、红眼病等传染性疾病发病风险增加，湖南省、湖北省是血吸虫病的流行区，气候变暖有利于钉螺越冬，冬眠期缩短，从长江以南向北迁移扩散。气候变暖可能扩大传染病等疫情的流行程度和范围，中暑及心脑血管疾病发病风险进一步增高，血吸虫病潜在发生范围扩大。未来气候变暖可能加快昆虫的繁殖速度，增加昆虫的活动范围，扩大疫情的流行程度和范围。暖冬会降低冬季心脑血管疾病的发病率，而夏季高温热浪可使心脑血管疾病、中暑等疾病高发。血吸虫疫情可能进一步扩大和北移，到21世纪中期，湖北省北部、河南省均可能成为血吸虫病的潜在传播区域。气候变化对媒介传播性、水源性、食源性、呼吸道传染病以及部分慢性非传染病成为亟待解决的科学问题和研究重点。
此外，气候变化或是导致全球重大疫情越来越多的原因之一，通过根据世界卫生组织有关的记录，过去80年发生的20多次跨国界的重大疫情，有60%是发生在本世纪，8次集中暴发于最近10年[4]，类似的疫情暴发的频率越来越高，间隔的时间越来越短，如果我们对气候变化应对不利，气温继续升高，类似于新冠肺炎疫情的全球性公共卫生的问题，可能会越来越多。
2.2 如何应对气候变化对人体健康的威胁
1、调整饮食习惯
同样类型的疾病在不同体质的人的身上可以产生不同程度的症状。人体免疫力的高低受多种因素的影响，其中营养因素起着十分重要的作用，良好的营养状况可以让我们的免疫系统发挥更好的功能状态，从而减少感染风险，并且促进感染后的恢复。

野生动物身体中存在很多细菌、病毒以及寄生虫，通常这些疾病只在野生动物中间传播，不会感染到人类，一旦我们食用野生动物，就会人为的介入到这些细菌、病毒、寄生虫的传播过程，因为人体对他们缺乏抵抗力，容易造成人群的大范围感染、传播，因此应避免食用野生动物。

2、加强卫生体系建设
通过完善运行机制、健全机构设置、合理配置资源、加大硬件投入、加强队伍建设、理顺管理体制、落实保障政策、提升智慧服务，健全应急处置机制、疾病预防控制、卫生监督等，完善突发公共卫生事件应急处置预案，公共卫生人才培养、防治物资储备和资金保障，
3、建立和完善气候变化对人体健康影响的监测预警系统
开展气候变化对人体健康影响的监测预警工作，建立疾病的气候监测、预警预报实时业务系统；建立更有效的早期监测预警和紧急反应系统，建立为公众服务的信息产品制作、发布系统，为社会提供内容丰富、准确、及时、权威的疾病监测、评估、预测、预警，以及疾病预防等各类服务产品。确保对公众卫生具有重大影响的疾病积极进行监视，有效地防止许多疾病和公共卫生问题因气候变化而恶化、加剧。

建立极端天气气候事件与人体健康监测预警网络：以省（自治区、直辖市）为监控单位，下设市、县监测点，对发生的极端天气气候事件所致疾病进行实时监测、分析和评估。利用全国气象系统现有台站，建立极端天气气候事件监测网络，加强对高温热浪、洪涝、干旱、风暴、寒潮等极端天气气候事件的预报能力。加强全国现有气象和健康监测能力建设，拓展监测内容，建成国家级极端天气气候事件与健康监测网络[5]。
4、加强气候变化对人类疾病发生及传播影响的研究
加强气候变化对人类疾病发生及传播影响的研究。重点是加强高温热浪、暴雨洪涝、雾霾等气象灾害对心脑血管等敏感疾病发生率的影响研究，建立疾病气象条件监测和潜势预报预警系统，开展医疗气象预报服务。

此外，还应开展气候变化对人体健康影响的科普宣传与培训。通过电视、广播、报纸和网络等媒体广泛宣传气候变化对人体健康的影响，提高社会各界对气候变化的重视，提高公众应对气候变化、自我保护意识。

5、大力发展清洁能源，减少温室气体排放及环境污染
受能源资源禀赋影响，我国能源消费以煤为主，清洁能源占一次能源消费的比重较低。大力发展清洁能源，做好传统能源的清洁利用，是我国应对气候变化，实现未来可持续发展的必由之路，近年来我国清洁能源虽然取得了快速发展，但“弃风”“弃光”“弃水”等限制产业发展的关键问题一直未能解决。在今后工作中，一方面要加大特高压电力外送通道建设，加强区域互联，扩大消纳范围；一方面还要探索新能源基地就地利用方式，并在用电密集、用电负荷较高的东部地区大力发展分布式发电，减少温室气体排放及环境污染。
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