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摘要：“环保管家服务”作为一项综合性环保技术服务，具有服务性、系统性、渐进性、指导性等特点。目前，环保管家服务模式体现在现场核查、建立“一企一档”档案卡、环保排查及培训三方面。本文以天津市某工业园区环保管家服务项目为例，通过阐述环保管家在对园区企业排查过程中发现的各类环保问题和采取的后续措施，论证了“环保管家服务”对企业环境管理指导、监管部门水平提升等方面起到的现实作用，该服务模式可以作为解决企业、管理部门环保管理能力欠缺的新途径。
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1 环保管家概述
1.1 环保管家概念及由来
“环保管家服务”是一项综合性的环保技术服务，指第三方环保服务企业为政府、产业园区、企业等提供合同式的第三方环境综合服务，提供项目立项、建设、运行等全过程污染调查、监测、监理、环保设施建设、运营、污染治理等一体化环保服务和解决方案的一站式服务[1]。
环保管家服务模式自2014年兴起，之后，在《关于积极发挥环境保护作用促进供给侧结构性改革的指导意见》（环大气[2016]45号）中首次被正式提及：“鼓励有条件的工业园区聘请第三方专业环保服务公司作为“环保管家”，向园区提供监测、监理、环保设施建设运营、污染治理等一体化环保服务和解决方案。开展环境监测服务社会化试点，大力推进环境监测服务主体多元化和服务方式多样化”。自此，“环保管家”作为一种以服务为立足点、代替传统环保监管的新型环境管理模式被广泛认同。
1.2 环保管家服务特点
环保管家服务具有以下几方面特点：

（1）服务性：环保管家的最主要特点在其服务性上，通过各种方式接入需求方的环境管理环节、找寻问题根结、提出解决建议，以服务为导向。
（2）系统性：为需求方提供全方位、全过程、全覆盖的环境服务和解决方案，从解决问题单一化、碎片化向综合化、系统化、科学化发展[2]。
（3）渐进性：根据政府、园区、企业的实际情况，分步、分批次地提出现行问题和整改意见，逐步完善需求方的环境管理体系，使其合规合法。
（4）指导性：对于企业存在的共性环保问题，可在宏观方向上对政府政策的制定起一定指导作用，为政府决策和区域协同发展提供技术支持。
1.3 环保管家服务模式
1.1.1 企业现场核查
对企业的现场核查从以下几方面进行：环境影响评价手续的办理情况；竣工环境保护监测验收报告的编制；突发环境事件应急预案的编制；排污许可证的申请情况；建设一致性核查（生产工艺一致性、生产设备一致性、环保设施一致性、废气收集设施一致性）；污染物排放情况核查；例行监测情况调查；危险废物的管理；排污口规范化情况核查。
1.1.2 建立“一企一档”档案卡

以工业企业为例，环保档案卡的主要内容包括环保手续办理情况汇总、污染物排放情况汇总、企业自行监测及排放标准汇总、排污口规范化调查、排污许可办理情况、危险废物存储情况、应急设施设置等。

“一企一档”档案卡能真实地反映环保管家服务的系统和完整性，并体现出企业现有环境管理情况和问题。
1.1.3 环保排查及培训
定期对企业进行全方位环境风险隐患排查工作，针对发现的问题提出整改方案；根据服务方要求，进行环保专项核查，如危险废物专项核查、环境风险防范措施专项核查等；组织企业、管理部门的环保管理人员进行定期培训，介绍有效的环保经验、先进的环保技术和国家新颁布的法律法规，提升环保管理人员的专业素质[3]。
2 环保管家对某工业园区的排查分析
2.1 园区概述
天津某工业园区占地约100000m2，园区入驻企业百余家。目前，已形成以高端金属制品为主导产业，结合其他各产业全面发展的格局。为提升园区的环境管理水平、对园区内企业的环保情况进行摸底，园区自2019年引入环保管家服务，对各企业进行逐一排查，建立企业环保档案卡。
2.2 企业存在的环保问题

本次环保管家服务共排查112家园区企业，园区企业存在的环保问题集中体现在以下几方面。
（1）手续缺失：存在环保手续缺失问题的企业达65家，占比58%。主要体现在无环评、验收、应急预案等环保手续，存在批建不符现象。
（2）危险废物暂存间不合规：危险废物暂存间的设置不满足四防（防雨、防渗、防扬尘、防晒）要求，缺少危险废物标识，缺少管理台账或填写不规范等。存在实际危险废物种类与环评及处置协议不符的现象。存在处置协议未能及时续签和危险废物厂内随意堆放等现象。
此项不合规企业达64家，占比57%。
（3）例行监测缺失：有51家企业（占比45.5%）未按环评或验收中的要求对废水、废气、噪声等进行例行监测，主要体现在监测频次不足、缺少监测因子等方面。

（4）排污口规范化：部分企业（37家，占比33%）的排污口未能实现规范化设置，主要体现在未对排气筒的废气采样口进行密封、排气筒高度不合规、排气口未设置规范化标识、高空采样口处未设置规范化采样平台等方面。
（5）废气收集效率差：有31家企业（占比27.7%）未能在产污节点安装有效的废气收集与处理设施，或者收集处理效率较差、安装错误等，达不到对废气进行有效收集并处理的效果。污染治理设施无运维记录。

2.3 整改对策与现实意义
在环保管家服务过程中，针对该园区内企业出现的环保问题，环保管家服务企业在环保手续完善、危险废物暂存间规范化、例行监测执行、排污口规范化整治、废气收集设备整改等方面对每家企业提出了个性化整改意见，实现了一厂一整改方案。
除此之外，环保管家服务企业以第三方的身份介入，充分发挥其技术、人员、设备等方面优势，“对症下药”提出以下管理措施。
（1）组织园区企业环保负责人进行环保管理知识培训，对企业存在的共性问题进行集中讲解。
（2）指导管理部门对企业开展复查，督促其进行问题整改，逐步优化管理模式。
（3）整合“一企一档”企业环保档案，便于管理部门对各个企业进行精细化管理。
这些管理措施的推出，可以有效弥补管理部门在环保管理方面的短板，指导其有针对性地制定后续管理计划，有利于提高园区管理效率和监管水平，为园区的绿色发展助力。
3 结论与展望
环保管家服务需求方由于环境管理专业人员少、技术能力不足等限制，存在着环境管理水平低与发展需求高的矛盾。环保管家的介入，为需求方提供了更专业化的服务，弥补了专业人才不足的缺陷，促进企业和主管部门环境管理水平的提升。
目前，环保管家服务正处在应用的探索与完善阶段，还存在诸如服务标准不规范、市场机制不健全等问题，同时，环保管家服务在搭建大数据、信息化服务平台等方面还有待探索[4]。
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