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摘要：近年来环境影响评价行业无论是从体制上还是导则及标准上都发生了巨大的变化，一方面体现了国家对环保事业的重视，另一方面也暴露出我国在经济发展的同时引发的环境问题。新的政策及导则的实施，刺激原本风平浪静的环评行业，也唤醒了懈怠的基层执法及企业的环保意识，从而促使基层执法及企业深入了解并重视环保。本文将重点围绕现阶段各项政策实施对环境影响评价工作的影响，说明环境影响评价行业的困境与发展趋势。
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1 引言
我国在大力发展经济的同时，也不可避免的会引发一系列环境问题，暴露出的环境问题再反馈给环保部门通过制定政策来调节，这是一个循环往复的过程，朝着双方良性发展的方向前进。但是政策与市场磨合的阶段难免会出现一系列问题，处在政策与市场的夹层中的环境影响评价工作者对其理解的会更为透彻。新技术导则的发布，新环保政策的实施，对其反应最为敏锐的也正是环评工作者。一面是执法检查重压下，对环保政策不甚了解的企业，一面是环评审批及报告复核的政府部门，环评工作者可谓是如履薄冰，这正是促使这个行业技术进步的关键，也是环评工作者的沉重的负担。
2 环境影响评价工作的现状
身为建设项目的前置条件，环境影响评价使得建设项目落成后的环境管理有据可依，经过专家论证过的建设项目从选址、政策可行性到工艺设计、环保治理设施，各方面都相对完善。近年来随着环评体质改革和环境影响评价资质的取消，环境影响评价公司如雨后春笋般涌现，同时技术水平也良莠不齐。2018年以来环保相关的政策也层出不穷，从修订《建设项目环境影响评价分类管理名录》后陆续的颁布了《环境影响评价评价技术导则 大气环境》（HJ2.2-2018）、《环境影响评价评价技术导则 土壤环境》（HJ964-2018）、《环境影响评价评价技术导则 地表水环境》（HJ2.3-2018）、《建设项目环境风险评价技术导则》（HJ169-2018），还颁布了《挥发性有机物无组织排放控制标准》（GB37822-2019）、《制药工业大气污染物排放标准》（GB37823-2019）、《涂料、油墨及胶粘剂工业大气污染物排放标准》（GB37824-2019）等等，还有数不清的排污许可技术规范。这些文件都是环评报告编制过程中随着实施而同步更新的，难度可想而知[1]。
生态环境部发行了文件，部分地区地方环保部门紧跟其后的发行地方文件，而由于地方环保部门对于生态环境部文件的解读不同，导致发行的文件在实施过程中很难实行。比如《重点行业挥发性有机物综合治理方案》中：实行重点排放源排放浓度与去除效率双重控制。车间或生产设施收集排放的废气，VOCs初始排放速率大于等于3千克/小时、重点区域大于等于2千克/小时的，应加大控制力度，除确保排放浓度稳定达标外，还应实行去除效率控制，去除效率不低于80%。而落实到地方文件中，本着地方标准严于国家标准的原则，实施起来就是重点行业不论VOCs初始排放速率多少，治理效率均需要大于80%，而这对于污染物初始产生量很低的行业，只有安装价格高昂的高效治理设施才能勉强达到，而这些高效治理设施的购置及运维费用惊人。环保治理设施市场与政策的不协调性，使得项目在环评阶段的难度提高。
3 环境影响评价工作的现状
各技术导则在实际工作中应用起来困难重重，同时加剧了环评单位及企业的成本费用及风险。以《环境影响评价评价技术导则 大气环境》（HJ2.2-2018）为例，对于有些污染物排放量较大的重点行业，最大地面空气质量浓度占标率大于等于10%则为一级评价。特别是对电力、钢铁、水泥、石化、化工、平板玻璃、有色等高耗能行业的多源项目或以使用高污染燃料为主的多源项目，并且编制环境影响报告书的项目评价等级提高一级。

一级评价的建设项目需要调查：本项目不同排放方案有组织和无组织排放源，对于改建、扩建项目还应调查本项目现有污染源。本项目污染源调查包括正常排放和非正常排放，其中非正常排放调查内容包括非正常工况、频次、持续时间和排放量。调查本项目所有拟被替代的污染源（如有），包括被替代污染源名称、位置、排放污染物及排放量、拟被替代时间等。调查评价范围内与评价项目排放污染物有关的其他在建项目、已批复环境影响评价文件的拟建项目等污染源。对于编制报告书的工业项目，分析调查受本项目物料及产品运输影响新增的交通运输移动源，包括运输方式、新增交通流量、排放污染物及排放量。调查评价范围内的拟建和在建污染源是为了后面叠加预测做准备，而预测时需要的污染物排放参数就比较详细了，这些数据要在该区域审批局公示网站上翻阅近年的审批项目[2]。

而后的预测评价过程，对于不达标区的环境影响评价，应在各预测点上叠加达标规划中达标年的目标浓度，分析达标规划年的保证率日平均质量浓度和年平均质量浓度的达标情况。对于我国大部分地区均为不达标区，同时还缺少达标规划中达标年的目标浓度，对于这样的地区项目导则中要求：当无法获得不达标区规划达标年的区域污染源清单或预测浓度场时，也可评价区域环境质量的整体变化情况，按公式计算实施区域削减方案后预测范围的年平均质量浓度变化率k。区域削减源的查找对与环评单位而言有一道不可逾越的门槛，本该是地方环保部门来做的工作压到了环评单位的肩膀上。部分刚起步的大型工业园区建设项目评价范围内不仅没有区域削减源，甚至连一个项目都没有。这种情况下，对于这个地区新、改、扩建涉及大气一级评价的项目的环评审批就比较困难，审批后面临的报告复核也是问题重重。

新发布的《环境影响评价评价技术导则 土壤环境》（HJ964-2018）在确定评价等级过程中都出现各地不一，《环境影响评价评价技术导则 地表水环境》（HJ2.3-2018）中直接排放污水的建设项目地表水评价更是难上加难。
4 监督管理办法下的环评行业
2019年10月28日，生态环境部发布了《建设项目环境影响报告书（表）编制能力建设指南（试行）》《建设项目环境影响报告书（表）编制单位和编制人员信息公开管理规定（试行）》《建设项目环境影响报告书（表）编制单位和编制人员失信行为记分管理办法（试行）》等三个配套文件，对《办法》的具体实施方式进行补充。生态环境部召开部务会议强调：取消环评资质前置行政许可，绝不意味着不要管理或放松管理，必须做到放管结合和放管并重。要严格落实环评文件编制质量责任，加强事中事后监管，对监督管理中发现的质量问题实施分类管理和处罚。要进一步深化改革创新，在加强“三线一单”宏观管控、推进项目环评全覆盖监管、优化服务提升建设单位获得感等方面，开展法律和制度创新的前瞻性研究，不断增强环评制度的效力和活力。从实际工作中来看“三线一单”的制定远比监督管理发现环评质量问题要来的艰难。于是，从2019年全国刮起环评报告复核及通报的大风，被批评及处分的环评单位比比皆是，一部分环评单位就此退出环评舞台，但是环境质量并未因此而得到改善。环境质量改善不利这个祸水终是引到了环评单位的身上。市面上一直在高唱“完善环境影响评价制度”、“整治环评乱象”、“规范环评单位”，而其实弱小的环评单位既不是政策的制定者也不是执法检查的实施者，恰恰相反环评单位是履行政策的和被检查的对象，这个锅环评单位就算想背也无力支撑。相反，环评单位实际上成了企业熟识环保政策的渠道、搭建企业与审批部门的桥梁。
5 环评行业将何去何从
从建国初期发展重工业至今已有70余年历史，环境的影响也从原来不明显到今天的显而易见，随着雾霾笼罩下人们的焦虑的提升，整治环境的任务更加迫在眉睫，而建设项目前置条件-环境影响评价就逐渐的被推上了风口浪尖。从2016年脱钩改制推进环评行业的市场化，到今天的各种新的导则标准、排污许可制度的实施，可以看得出整治环境的决心，但也看到了心急吃热豆腐的尴尬。2019年正式开启环评行业信用管理时代，象征制造业蓬勃发展的环评行业逐步萎缩，其他环保行业应运而生，局势正在发生变化[3]。促使接下来环评行业重新洗牌，在环评市场整体萎缩的背景下，环评单位数量爆发式增长，这一供需反向增长的现象，预示着即将到来的大浪淘沙的时刻，信用好、质量优、经营能力强的单位将获得更多发展机会。同时，信用管理成效有待检验，环评单位和编制人员双重信用管理模式，行政处罚和信用记分双重惩戒措施，守信名单、重点监督检查名单、限期整改名单、黑名单多个名单管理方式，将成为2020年行业洗牌过程中的“裁判员”，在一定程度上起到了稳定市场的作用，但管理成效还有待观察[4]。
希望在已经实施的一系列措施下，环保咨询服务行业会逐步走向规范，督促环保咨询服务能力进一步提升，使得整个行业健康、有序、长远发展。
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