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3月5日安全办公会领导讲话
党委书记、董事长李树新讲话
今天召开这次安全办公会议，重点反思我们公司在安全工作上存在的问题，面对当前能源集团安全形势异常严峻的危急时刻，我们的安全管控是否存在大而化之、松懈麻痹问题，值得我们深刻反思。
一、深刻反思安全工作“严不严”的问题。深刻反思我们当前的安全管理工作,能否做到让领导放心、让员工群众放心？对照能源集团和集团公司一系列文件规定和领导讲话要求，我们是否全部落实到位？安全管控的密网是否牢不可破？从今天起，要将我们安全管控的网络进一步健全完善，形成以安监队伍为核心，各级管理干部全面负责的安全管理体系，坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，对不履行安全职责、发生严重违章违规或事故的单位和个人，按照严于上级追责标准、重于上级处罚规定的原则进行顶格问责，以严厉问责、严肃查处、严格警示倒逼各级安全责任落实。
二.深刻反思安全工作“细不细”的问题。从我们日常安全工作细节看，从侧面反映出我们工作认不认真的问题，从平常的工作就能看出来，出现的工作失误太多，从集团公司对安全履职日报表的重视程度就能看出，当前对安全工作要求的严厉程度，因此从今天起，对各级管理干部对待各项工作必须严格起来，凡是出现较大工作失误的，一律严格落实处罚。要针对公司现有产业板块，诊断出安全管控的重点区、薄弱区和管理盲区，画出安全风险区域图。
三、深刻反思安全工作“干不干”的问题。安全工作必须真抓实干、亲力亲为。要建立健全安全生产责任制，各单位要制定完善本单位各级管理人员安全履职清单考核意见，将安全职责和具体工作分解落实，并严格落实考核奖惩。各单位要加大减人提效工作，二级单位就不能设专门机关人员，要既当管理者，也是具体的操作工，实现一人多岗、一岗多能。
四、深刻反思安全工作“牢不牢”的问题。突出以主要负责人为代表的“关键少数”在安全责任落实方面的核心地位，在安全履职方面的龙头效应，在引领安全发展方面的旗手作用。加大“三违”从严惩治，对一般“三违”人员以学习帮教为主；对严重“三违”人员落实心智模式培训、停工停薪、解除劳动合同等联合惩戒措施，严肃查处有令不行、有禁不止、违章指挥、违章作业等行为，对各类规章制度不落实、假落实、搞变通、打折扣的严肃处理。
五、深刻反思安全工作“全不全”的问题，深刻反思当前公司是否存在我们想不到、看不到、管不到、问不到的安全问题，是否存在我们还未认识到的潜在的安全隐患，邵寨、正通等外部项目部安全管控是否到位？要坚持每月至少组织一次覆盖各生产系统和各岗位的事故隐患排查，排查前制定工作方案，对排查出的重大隐患，落实分级管控责任，组织制定专项治理方案，并组织实施。
六、深刻反思安全工作“学不学”的问题。我们大家对安全生产法律法规是否学习到位，能源集团、集团公司制定下发的一系列安全管理文件和领导讲话精神是否认真学习，能否时刻装在心上、落实在手上。刚才王总也说了，公司主要领导对安全管控的文件必须人手一份，加强业务学习。同时要学习专业知识，学习行业标准和规程，提升自身专业知识和能力。要学会运用法治思维和法治方式解决安全生产领域的矛盾和问题，做到敬畏法律、尊重法律，吃透安全生产的各项法律法规，严格按规章、制度办事，任何时候都不能触碰法律法规“高压线”。
七、深刻反思安全工作“改不改”的问题。在安全工作上必须不惜代价，安全设施不到位的必须及时整改到位，机电设备做好定期维修保养，积极消除制约、影响安全生产的安全隐患问题。针对聚磷腈、电厂锅炉等重大风险源，要采取“内部行家+外聘专家”的模式，进行全面进行安全评价，制定治理计划并认真防控落实到位。
八、深刻反思安全工作“想不想”的问题。安全生产工作必须时刻记在心上，每天的早会必须重点强调、重点部署，要将保证员工的生命安全提升到管理干部讲不讲党性的高度上来，各单位主要负责人必须以身作则、带头执行制度，切实把各类规章制度紧紧抓在手上，时刻保持安全管控的高压态势，要严明纪律、反应迅速、落实有力、敢下狠手，夯实“一级抓一级、层层抓落实”的管理根基，保证公司的长期安全稳定发展。
党委委员、总经理王健讲话
在当前安全和疫情防控形势异常严峻的形势下,出现安全履职日报工作失误,非常不应该,也受到了集团公司领导的批评和教育,下面就当前的安全形势,重点分享一下朱立新董事长的工作要求和管理经验。
一、切实增强安全责任意识。切实增强当前安全工作的紧迫性和责任感，抓安全工作要在状态，要入脑入心，切实把安全生产放在各项工作的首要位置，不断强化红线意识，坚决做到安全生产万无一失。如何有效提升安全意识，关键要抓住“关键少数”，见思想、有感触。公司班子成员、各副总师、部室负责人就是公司层面的“关键少数”，各单位主要负责人及班子成员就是权属单位的“关键少数”，要时刻挖掘思想深处的松懈苗头和厌战倾向，严防任何骄傲情绪和自满行为，着力解决好安全意识淡薄、思想境界不高等问题，从思想上扎牢安全的“篱笆”。
二、切实落实安全从严要求。总体安全氛围要做到“严字当头、全面从严、一严到底”。部分单位抓安全的硬度和力度不够，甚至有些同志怕得罪人、不愿担责、不愿露面，必须下决心整治。要加强安监队伍的作风建设，对于违章行为和隐患问题，要敢抓敢管、敢碰硬、敢负责；对于违章人员和事故责任人，要照章处理、不袒护、不包庇，对不称职的安监员坚决予以淘汰，切实改变正在滋生的作风漂浮问题。
三、切实加强典型违章惩治。加大违章人员处罚力度，朱董事长提到了枣庄柴里矿的事例，就是抓20%的违章率，对于严重违章人员，直接开除，要抓典型、下狠手、威慑一片。要突出加大严重违规违纪“典型”的惩治力度，对一般“三违”人员以学习帮教为主，对严重“三违”人员落实心智模式培训、停工停薪、解除劳动合同等联合惩戒措施，达到“受教一次、管用一生”的作用，切实营造安全从严管理氛围。
四、切实落实安全总监抓安全。安全总监每天早会要汇报安全问题，有没有严重违章，将安全工作作为日常汇报的重要内容。突出抓好各级各岗位履职清单的建立和执行，清单化、到人头，并结合市场化安全工资结算，确保安全履职有遵循、落实有抓手、督查抓得准。要明确各专业人员，应该查什么，哪些点需要抓，协同解决复杂安全生产问题，避免各分口不衔接、不牵手现象发生。公司层面将重点关注权属单位董事长、书记、总经理等主要领导的安全履职情况、抓培训效果、10%培训工资落实情况的监督检查，就是要通过实打实的考核，让履职尽责的先进者“得实惠”，让失职失责的后进者“受影响”。
五、切实抓牢安全预警、预判。朱董事长提到了汽车轮胎的例子，我们的汽车轮胎没有等着爆了胎再换的，我们的机电设备也一样，相关配件要严格按照使用年限及时更换，同时要对所有设备进行一次排查，对存在隐患的设备及时维修更换。要时时掌握安全状态、研判安全趋势，根据细微差别采取因人、因事、因时、因地的针对性措施，坚决消除“事故征兆”和“事故苗头”。
六、切实抓好重大隐患整治。做好安全管理，关键要有系统抓、抓系统的严密措施。目前公司电厂锅炉和泰星公司聚磷腈列入重大风险源管理，要尽快聘请专家，全面开展安全评估和诊断，全过程限时整治安全生产关键环节和薄弱区域，切实消除安全管控的漏洞和死角，做到评估全覆盖、不留盲区、不留空档，做到风险隐患了如指掌、整治措施落实有力，确保各生产系统安全稳定运行。 
七、切实落实安全重心下移。各单位负责人抓安全工作，必须做到真重视、真落实、真排查、真整改、真压责、真追责。要实施安全重心下移至班组，将安全生产标准化落实到班组长头上，充分发挥班组长的主观能动性，让班组长有活干、会干活、干好活。要把各单位是否会营造氛围作为衡量安全重心下移的考核标准，必须要有正面、反面典型，敢于拍板、敢于瞪眼。
八.切实抓牢外部项目部安全管控。切实加强外部项目安全管控，杜绝出现以包代管现象。充分掌握各项目部的安全情况，每天进行调度，每月到各项目部安全检查不少于1次，确保安全防控到位。同时公司主要领导要将集团公司安全管控的一系列文件打印出来，做到人手一份，切实将文件要求记在心上、抓在手上。
副总经理、安全总监李志峰讲话
今天召开安全办公会，切实提升各级管理干部对安全工作的重视程度和责任意识，真抓真敢，敢于担当，夯实安全管理基础，具体讲以下几方面内容。
1.集团公司下发关于二级单位班子履职清单（党发19号文）和机关部室履职清单（党发20号）文件，新升公司根据文件精神制定了班子副职、各部室、各单位安全履职清单并已挂网，各单位要迅速制定各级管理人员安全履职清单，一季度末，集团公司朱立新董事长牵头，李文总监督导，要对各单位进行安全履职清单制定和考核情况进行检查，本月底新升公司要组织一次考核。
2.集团公司从去年开始组织的“安全从严”考核，分八项内容，重点是 “严重三违”查处处理，一季度末要对“严重三违”组织一期心智模式培训班，各单位按照200人以上单位3人、100-200人的单位2人、100人以下单位1人的指标组织参加。
3.安全管理重心下移工作要按照文件要求，对达到红色预警的车间、班组和个人，坚决停工办心智模式培训。
4.东辰共赢服务项目部管理要和煤矿模式一样，从现在开始，每周一三五安监处和共赢服务各项目部进行视频连线调度项目部安全风险管控、隐患排查、三违查处等工作，每周二四六日各项目部用报表形式报安监处，安监处每月不少于一次到项目部进行安全检查，重点是安全管理资料检查。
5.继续开展“头脑风暴”法安全排查，前期在电厂搞了一期畅谈会，效果不错，排出了不少安全管理薄弱环节和薄弱点，泰星公司组织的问卷调查效果一般，安监处赶紧制定实施方案，作为长期进行的一项工作来抓，以促进安全管理；
6.近期安全检查主要问题：泰星、瑞森配电设施漏电保护装置不全，要尽快排查进行安装；
7.重大危险源评估，泰星聚磷腈罐区和电厂锅炉被集团公司列为重大危险源管理，尽快联系评价机构进行评估，拿出管控措施，进行有效安全管控。
本期发：新升公司领导班子成员，总经理助理、副总师，新升公司各单位，机关各部门。
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