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新升公司一季度精益管理考核情况通报

    根据新升党发〔2019〕6号文《关于开展“三控三提精益提升”竞赛活动的安排意见》，公司对各单位一季度精益管理工作进行了综合考核。现将考核情况通报如下：

一、一季度工作情况

今年以来，公司按照集团公司精益管理工作的具体要求，紧紧围绕精益管理的核心思想，以全面推行“单元市场化”为切入点，以“6S管理、提案改善、全面生产维护、标准化作业”四项主要工具为抓手，大力开展了以“控安全、控成本、控四金，提产能、提质量、提效益”为主要内容的“三控三提精益提升”竞赛活动，各单位按照活动意见，出方案、定措施、抓落实，扎实开展精益管理工作，持续推动精益管理形成长效机制。

热电厂突出精益成本管理，以“2高1稳4低”为目标开展了“三值指标竞赛”，不断优化锅炉运行参数，一季度发电标煤耗较同期下降3.66g/kwh；蒸汽成本较同期下降3.14元/吨。同时抓住冬季供暖有利时机，以新余热回收项目精益运行为成本要素控制点，制定余热回收标准化操作流程，强化过程监控，及时调整高温水、循环水流量等技术参数，精打细算实现效益最大化，每月创效167万元。

东辰瑞森公司以“单元市场化”激发企业活力，认真总结单元市场化的经验，在公司范围内全面推行，真正达到了提高效率、减少浪费、降低成本的效果，拓展了精益管理的新途径。一季度，瑞森公司完成产量1392吨，超计划518吨，较去年同期增幅30.9%；完成销量1318吨，超计划440吨，较去年同期增幅34.7%，职工收入平均提高近30%，产品综合成本下降7.1%。

新升光电公司以提质量为中心，规范晶体生长过程的精益操作，努力实现晶体质量的稳定提高，制定了《晶体质量重奖重罚制度》，大力开展质量竞赛活动，增强了操作工人的责任心，45KG级晶体质量明显提升。

泰星公司、城隆建材公司大力开展“提案改善”活动，成效显著。泰星公司围绕节本降耗、堵漏挖潜、提高自动化征集改善项目，实施了“创新创效100条项目”取得了明显成效。截止3月末，泰星公司生产成本完成5842.5元/吨，较同期降低了598.5元。城隆建材公司通过开展提案改善活动，不断改进生产环节中的问题，产品合格率提高了近1个百分点。

二、存在问题

通过集团公司4月3日对各单位精益管理的检查，及公司检查考核来看，各单位还存在许多问题，制约了精益管理工作的顺利推进。

1、精益基础制度欠完善。虽然公司及各单位精益管理体系基本建立，但各单位的制度体系、运行体系、考核体系等基础管理制度仍不够完善。具体表现在工具落地不够扎实，各项工具运用未分别制定具体标准、考核办法；部分单位未形成闭环考核机制。
2、思想认识还有差距。主要体现在对精益管理的重视程度仍然不够，各级管理层的年度目标责任书未纳入精益管理考核内容；部分领导对精益管理的认识不到位，存在应付思想、形式主义，导致精益管理工作不能深入推进。
3、持续培训提升不到位。公司及各单位没有制定系统的培训计划，各级管理人员及精益专员的精益管理水平得不到有效提升；全员的培训力度不够，没有按照培训人员层次建立培训机制；缺少实战型专业辅导机构，没有制定长期规划，落实精益管理实施方案不系统不规范。

4、 全面拓展深化有差距。目前各单位在推行精益管理的层面上不够深入广泛，仅拘限于现场管理及形式方面的内容，与生产经营管理各项工作融合不足，并未体现出精益管理总抓手的主题思想，没有把各项精益工具充分融合运用到生产、成本、质量、营销、研发、内控管理等主要工作中去，精益管理理念没有深入渗透到整体管理工作中。
三、考核与奖惩
按照 “三控三提”竞赛活动考核办法，从安全文明生产、质量管理、经营绩效及精益基础管理等方面对各单位进行综合考核，具体得分如下：

（一）第一组：热电厂综合得分102.8分，排名第1；东辰瑞森公司综合得分101.6分，排名第2；城隆建材公司综合得分101.3分，排名第3；泰星公司综合得分95.9分，排名第4;新升光电公司综合得分95.2分，排名第5。
（二）第二组：共赢物业公司综合得分103.8分，排名第1；航翼达公司综合得分103.5分，排名第2；矿用制品公司综合得分100.8分，排名第3；共赢服务公司综合得分98.8分，排名第4。
按照考核办法，经公司研究决定，对一季度精益管理工作第一组获得第一名的热电厂奖励5000元，最后一名新升光电公司罚款2500元；对第二组获得第一名的共赢物业公司奖励3000元，最后一名共赢服务公司罚款1500元。以上奖罚由各单位上报方案，经精益管理办公室审核，报公司领导签批后由人力资源部落实。

四、二季度工作安排及措施
二季度，要继续以“三控三提精益提升”竞赛活动为重点，紧紧围绕和把握精益管理的核心理念，把各项精益管理工具灵活运用到各项生产经营活动中去，扎扎实实落实到提产降本、提质增效、压四金促流转等主要工作中，确保精益管理工作取得实效，全面实现时间任务双过半目标。具体措施如下：
（一）提高认识明责任。坚持 “一把手”工程，各单位主要负责人要亲自抓、亲自管，树立坚定的信心和不破不立的勇气，坚定不移主导精益管理，把工作抓实抓到位；各级管理人员要切实转变观念、大胆创新，按照时时讲精益、处处有精益的思想，引领全员积极参与到各项精益管理工作中去，促进精益管理工作在各项工作中的全面融合运行，形成无处不精益的管理氛围，进一步提升综合管理水平。

（二）完善制度促推进。各单位要针对集团公司提出的问题和建议，进一步健全完善各项管理制度，完善作业规范指导书及标准体系建设，特别是精益管理工具要制定具体的执行标准、实施方案、运行措施、考核办法等，并形成严格的闭环管理机制。各单位要根据“控安全、控成本、控四金、提产能、提质量、提效益”六项主题工作，进一步完善各自的工作方案，成立专项领导小组，确定目标、明确责任、严格考核，确保精益管理工作开展的扎实有效。
（三）突出特色抓亮点。各单位在抓精益管理上要努力克服和解决面面俱到无实效的问题，突出自身特色打造亮点，在力求实效上下功夫。二季度，突出“亮点示范区”打造工程，以点带面促进精益管理工作深入开展。热电厂着重打造“精益成本示范区”。紧紧围绕降本提效工作重点，研究方案，制定措施，建立一套更加具体完善的成本管控体系，从制度体系建设到考核运行及现场精益流程展现，打造成为可推广借鉴的成本管理示范区。东辰瑞森公司打造“单元市场化示范区”。在当前运营基础上，按照“三自三包”原则，持续优化“单元市场化”管理模式，在目前产量、收率、质量指标市场化的基础上，丰富市场元素，逐步将能耗、物耗等指标融入市场化，进一步提升“单元市场化”管理内涵，为其他单位提供成熟可行的管理经验。同时，为下一步推行“生产+销售+研发”的模拟法人管理模式，奠定良好基础。泰星公司突出打造“精益营销示范区”。针对当前的制约瓶颈，突出强化市场营销工作，进一步完善销售政策，制定具体的精益营销方案，形成生产、销售利益捆绑的考核模式，达到生产销售相互促进、良性发展的效果。城隆建材、新升光电公司及服务单位也要根据自身实际，围绕重点工作或解决主要问题，在精益质量管理、精益资金管理、精益服务管理方面打造各自的亮点项目，促进精益管理工作持续深化。各单位的具体方案经主要领导审核签字后于4月30日前报公司精益办。
（四）加强培训提水平。根据当前精益管理中存在的认识不到位，推进不系统，运行不规范的问题，进一步加强各层级管理人员的培训工作，按照“中高层管理培训、精益专员培训、全员培训”三个层次，制定培训计划，邀请专家进行有重点授课培训，提升认知和管理水平。聘请实战经验丰富的外部机构进行长期合作，根据各单位的不同特点实施具体的精益管理课题攻关，确保实施一个项目，获得一项成效，总结一个经验，以此推动精益管理工作在各个单位深入根植、开花结果，使各单位精益管理能力和水平全面提升。
本期发：新升公司领导班子成员，总经理助理、副总师，新升公司各单位，机关各部门。
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