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按：2020年是新升公司转型发展的关键年，能否如期实现转型升级、规模突破、高质量发展目标，三大新材料产业的规模质量、效益提升将起到至关重要的作用。然而，目前在新升公司三个新材料产业共同存在的产品质量问题成为严重影响市场、制约发展的关键因素。为此，泰星新材料公司创新管理措施，成立工艺纪律检查小组，采取突击检查与定期检查相结合，彻查工艺操作过程中影响产品品质的各类问题；采用即时现金兑现的方法奖励相关人员，创新了国营企业民营机制管理方式，对强化生产管理，提高产品质量，固化工艺流程起到了积极的促进作用。以下是泰星新材料公司的具体做法，在此下发以供各单位学习借鉴。

创新管理 固化工艺

产销联动 提质提效
泰星新材料公司面对当前同行业竞争日益激烈，下游市场发展迅速，客户对产品质量要求越来越高，尤其是对产品质量的稳定性要求非常苛刻等突出问题，为全面提升泰星公司各类产品质量，满足客户更高的品质要求，泰星公司成立了以总经理为组长的产品质量提升领导小组，以QC管理工具为手段，狠抓产品质量。

1、成立客服中心，全面提升客户服务质量

为了更加高质高效地解决客户反馈问题，并解决公司内部研产销存关系协调，公司成立了客户服务中心，选拔了精通生产技术和产品应用研究、责任心强积极主动性高的干部作为负责人，直接由总经理领导，简化了工作流程，提高了工作效率，对客户承诺“24小时答复，48小时到达现场”。一方面受到了客户一致好评，另一方面将营销人员从处理繁琐的售后服务中解脱出来，将更多的精力放在研判和开发市场上。在公司内部改变了原来既当运动员又当裁判员的不合理流程，重新界定了各部门工作职责，由客户服务中心代表公司对客户反馈的问题统一调查、处理和追责。同时，客户服务中心还要主动作为，急客户之所急、想客户之所想，积极为客户提供更优质温馨的服务。

2、优化工艺流程，强化工艺纪律检查

成立了产品质量提升攻关小组，全面负责公司所有产品的“内向提品质”工作。大家通过对各产品工艺流程的梳理，挖掘影响产品质量的所有要素，逐一制定解决办法。先后发现了干燥器进风污染、超细铝分解槽结疤、超细铝种子活性不够且不稳定、硼酸锌冷凝水储罐锈蚀杂质和反应釜搅拌长度不够等问题，从技术、设备和管理上采取了相应措施并进行整改，收到了明显效果。尤其是，改进了超细铝的种子制备方式后，在大大降低了种子比后，颗粒的均匀度明显改善，不仅提高了产品质量，而且还降低了生产成本。

由客户服务中心、生产中心和技术中心三个部门负责人成立了联合检查小组，制订了工艺纪律检查制度，要求每周白天晚上各抽查一次。联合检查小组于11月23日第一次突击检查各车间工艺纪律，查出问题28项，并进行了严格考核，要求各车间限期整改，明确责任人，并进行闭环管理，做好整改检查和验收。随后，联合检查小组按照制度要求组织工艺纪律检查活动，巩固前期工作成果，实现持续提高。工艺纪律检查和考核也引起了车间和岗位高度重视，车间和班组开始主动自检，保证工艺纪律执行到位，收到了很好的效果。

公司认真总结全面提升产品质量的工作经验，结合工艺技术操作规程和岗位操作特点，提炼了岗位产品质量提升操作指南，培训、指导和要求岗位人员严格执行。要求技术中心做好产品质量的跟踪统计，发现问题及时预警并提出改进方案。客户服务中心建立了客户质量异议档案，跟踪统计客户反馈情况，从客户实际应用方面检验公司全面提升产品质量的工作成效。从而实现闭环管理，以期达到最佳的管理效果。

3、研产销互动联动，积极推进市场验证

配合公司全面提升产品质量工作，公司营销管理也积极作为，一方面通过客户档案的建立，实施精准营销，瞄准目标客户，提供最有效最精准的服务，满足客户个性化需求；另一方面积极宣传公司新的变化，提高客户关注度和满意度。近期客户来访数量明显增加，尤其是过去因为产品质量和服务问题无法实现合作的客户对我公司的新变化非常认可，纷纷表示对与我公司的合作充满信心，愿意配合我公司做好产品质量提升的试用工作，如果效果得以验证，即可批量采购。比如，江苏达盛原来因为我公司产品质量存在频繁堵筛网问题中断了合作，最近因为我公司产品质量提升，已经恢复了合作，已经先后提货90吨，12月份再次下订单90吨。

4、国有体制民营机制激发工作干劲
按照新升公司领导要求，积极探索国有体制民营机制管理创新。泰星公司针对工艺纪律专项检查活动实行了先行先试、立奖立罚得奖励政策，收到了很好的效果。工艺纪律联合检查小组打破常规，利用业余时间对各车间工艺纪律实施突击检查，在工作中认真负责、严谨细致、不留情面、不留死角，本次活动所查出的问题大部分都是各车间见怪不怪、熟视无睹的问题，但却直接影响产品质量的稳定性和先进性，问题的解决也势必会大大提高产品的质量水平。泰星公司对三位部门负责人立即每人奖励2000元，并以现金红包的方式当场发放，极大的震撼了公司所有干部员工，产生了强烈反响。广大干部员工对公司的这一举措表示极力支持，并自发地组织讨论如何为企业做出自己的贡献，以更好地分享公司管理创新的成果。

5、预期效益和效果

泰星公司根据历史数据分析，原来因为质量问题中止或者拒绝提货的每月影响收入120万元左右，利润约5万元，年影响收入大约1440万元，利润约60万元。通过以上措施的实施，更深入地查找到了影响产品质量稳定性的因素，制订了解决问题的办法和措施，势必会大大提高产品品质，有效减少客户质量异议，并能够明显改善客户质量异议处理效果，进而增强公司整体市场竞争力和美誉度，对企业的长远发展将起到积极的推动作用。

对于泰星公司针对提质创效采取的此种管理措施，新升公司要求要继续深化丰富，逐步规范管理措施，持之以恒抓好落实，形成制度化、常态化。公司其他单位特别是新材料企业，要充分结合自身情况，学习借鉴这种工作方法和管理理念，并以“一提双优，智慧工厂”建设活动为契机，为解决自身突出问题找到管理及技术等方面的良方妙药，为明年工作开展提供保障。

2019年12月3日
本期发：新升公司领导班子成员，总经理助理、副总师，新升公司各单位，机关各部门。
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