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                               新升党字〔2019〕8号
 
中共山东新升实业发展有限责任公司委员会
关于向改革开放杰出贡献人员学习的通知
老干家委党总支、各党支部：
2018年12月18日，中共中央、国务院印发《关于表彰改革开放杰出贡献人员的决定》，决定授予于敏等100名同志改革先锋称号，颁授改革先锋奖章；为感谢国际社会对中国改革开放事业的支持和帮助，向阿兰·梅里埃等10名国际友人颁授中国改革友谊奖章。为深入贯彻落实中央决定精神，大力弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神，进一步激发公司广大干部职工学习先模、锐意改革、勇于创新、干事创业的热情，根据集团公司统一部署，现就向改革开放杰出贡献人员学习有关事宜通知如下。
一、迅速兴起学习宣传改革开放杰出贡献人员的热潮。改革开放杰出贡献人员是改革开放奇迹创造者的杰出代表。他们在认识和实践上的每一次突破和深化，他们每一个经验的取得和积累，都来自他们孜孜不倦的实践探索。公司广大干部职工要认真学习他们拥护中国共产党领导和我国社会主义制度，拥护改革开放的坚定政治立场，始终坚持正确的改革方向；学习他们敢闯敢试、敢为人先的改革精神，勇立时代潮头、锐意改革创新；学习他们刻苦钻研业务、苦练过硬本领的职责担当，干一行、精一行。各级各部门要利用班子会、党支部三会一课、专题研讨会、班前会等形式，组织干部职工认真学习改革开放杰出贡献人员的先进事迹。广大干部职工要自觉以改革开放杰出贡献人员为榜样，立足本职岗位，干事创业、改革创新。宣传部门要广泛开展宣传活动，努力在公司上下营造学习先进、崇尚先锋的时代风尚。
二、把学习改革开放杰出贡献人员先进事迹作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容。改革开放杰出贡献人员与时代同频共振、同向同行，他们的事迹感人至深、催人奋进，具有极强的榜样力量。各党支部要把改革开放杰出贡献人员先进事迹纳入推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容，采取举办报告会、座谈会、研讨会等形式，用好广播、电视、网络等宣传载体，依托“灯塔—党建在线”等平台进行深入学习。要把学习先进事迹作为落实党支部“三会一课”、开展主题党日等基本制度的具体实践，组织党员干部明确前进方向，切实用榜样的力量激励和鼓舞自己、感染自己、鞭策自己。要教育引导广大党员干部以改革开放杰出贡献人员为榜样，联系思想工作实际，认真查摆自身存在的差距和不足，边查边改，即知即行，不断提升党性修养。
三、把学习改革开放杰出贡献人员激发出来的精神力量转化为推动企业高质量发展的强大动力。当前，新升公司正处于推动高质量发展的关键时期，处于新旧动能转换的关键阶段。各级各部门要把向改革开放杰出贡献人员学习，与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神有机结合起来。要以过硬的作风抓好新一年工作起步，对全年各项工作，既要有年度谋划的大目标，又要有阶段分解的小任务。在工作推动上树立“工程思维”，把重点任务分解为具体项目，实行重点工作项目化、项目推进清单化、清单落实实效化，真正做到雷厉风行抓贯彻、不折不扣抓落实。要教育引导广大干部职工从现在做起、从自己做起，立足岗位尽职责，奋发有为创佳绩，把在学习中激发出来的动力转化为推动企业高质量发展的强大力量。
各级各部门和广大干部职工要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，以改革开放杰出贡献人员为榜样，牢记初心使命，强化责任担当，牢牢抓住用好山东高质量发展的大好机遇，以更大力度狠抓落实，推动各项工作实现新突破，为实现新升公司高质量发展贡献智慧和力量。
                中共山东新升实业发展有限责任公司委员会
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