山东新升实业发展有限责任公司文件
新升公司发〔2020〕44号
山东新升实业发展有限责任公司
关于印发《退休人员社会化管理移交工作的

实施方案》的通知
公司各单位，机关各部室：
 根据《淄博矿业集团退休人员社会化管理工作实施方案》，按照各地市、区（县）和集团公司要求，为全面推进新升公司退休人员社会化管理工作，结合新升公司实际，制订本实施方案。
山东新升实业发展有限责任公司
2020年7月1日
山东新升实业发展有限责任公司
退休人员社会化管理移交工作实施方案
为认真贯彻落实党中央、国务院关于全面深化国有企业改制、加快剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题、平稳有序推进国有企业退休人员社会化管理的重大决策部署，推进国有企业退休人员社会化管理，根据《中共中央办公厅国务院办公厅关于转发劳动和社会保障部等部门<关于积极推进企业退休人员社会化管理服务工作的意见>的通知》（中办发〔2003〕16号）和《山东省人民政府办公厅关于印发进一步解决省属企业办社会职能和历史遗留问题工作方案的通知》（鲁政办发〔2016〕35号），以及《山东省人力资源和社会保障厅、民政厅、财政厅和省国资委关于推进省属国有企业退休人员社会化管理工作的实施意见》（鲁人社发〔2018〕51号）,结合企业实际情况，制定《新升实业公司退休人员社会化管理移交工作实施方案》（以下简称《实施方案》）。
一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，按照党中央、国务院和省委、省政府的工作安排，以深化国有企业改革、维护社会稳定为宗旨，加快剥离国有企业办社会职能，解决历史遗留问题，平稳有序的推进国有企业退休人员社会化管理工作。国有企业退休人员社会化管理工作，是企业、政府、社会职能转变进程中的重要环节，对企业提升企业治理体系和治理能力具有重要意义。要立足退休人员法定权益保障和服务需求，全力做好国有企业退休人员实行社会化管理的各项保障工作，确保退休人员共享全面建成小康社会发展成果。
二、适用范围和工作目标
（一）人员范围：埠村煤矿现有退休（退职）职工。
（二）工作目标：2020年8月底前基本完成移交任务，12月底前做好工作收尾和总结完善工作，2021年1月1日起，企业职工办理退休手续后常态化移交地方实行社会化管理服务。
三、实施步骤
第一阶段：移交准备阶段
  （一）宣传发动。要采取多种形式对退休（退职）人员社会化管理有关政策意义进行宣传，引导退休职工认清形势，转变观念，更好地理解、支持并主动参与社会化管理。充分利用电视、广播以及微信、QQ、宣传栏等舆论媒体，加大政策宣传引导的力度，及时回应退休职工关心的问题，耐心细致做好解释，不回避问题，不激化矛盾，努力营造良好舆论氛围。 

责任部室：党群工作部、办公室、工会、人力资源部、信访办公室
时间节点：5月31日前
（二）资料准备。人力资源部对退休人员基本情况进行调查摸底，核准移交人数、统筹外费用，按照退休人员户籍所在地（或长期居住地）分类整理、列表造册，填写《省属企业退休人员社会化管理服务基本信息表》、《省属企业退休人员移交社区管理花名册》等基础性工作。要按照人事档案移交的有关规定,提前对退休人员的档案进行规范化分类和整理,并对档案材料进行装订、扫描储存，为建立数字档案做好准备，同时为档案移交地方实行集中统一管理创造有利条件。要做好退休人员来现场签字的场地、电脑等办公设备准备工作，为退休人员现场签字确认提前做好相关准备。党群工作部要按照党员组织关系转移的有关要求，提前做好退休党员档案整理工作，重点核对入党申请书、转正申请书、入党志愿书、考察写实薄、政审材料五项基本材料是否齐全，严格做好党员档案核查工作。同时对参与退休人员社会化管理移交的业务人员进行相关政策的学习，对接待退休（退职）职工礼仪等方面业务知识和注意事项进行培训。
责任部门：人力资源部、党群工作部
时间节点：6月30日前
（三）信息确认。对前期填写的《省属企业退休人员社会化管理服务基本信息表》，组织退休（退职）职工进行现场签字确认，进一步核实准确退休人员基本信息。通过与退休人员进行现场对接沟通，进一步宣传国家及省市政策规定，做好政策解释工作。同时要积极收集退休（退职）职工反应强烈的各类问题，做好统计记录，对反应的集中性共性问题，及时向上级部门汇报，在获得上级答复后及时做好解疑释惑，确保信访稳定工作不出现问题。要成立信息确认签字工作小组，分为5组，每组2人，分别指定1名政策业务熟练人员为接待员，1名电脑录入人员，以便快速打印让退休（退职）职工签字确认。同时，人武保卫中心要指定专人维护好现场秩序。
责任部门：人力资源部、党群工作部、工会、办公室、信访办公室、人武保卫中心
时间节点：7月31日前
（1） 第二阶段：组织实施阶段
（2） 签订移交协议。积极与地方政府部门和社区部门沟通协调，主动对接，协商确定退休人员社会化管理移交协议，分阶段、分步骤，灵活确定移交方式，规范移交程序，签订移交协议。
责任部门：人力资源部、党群工作部、办公室
时间节点：7月31日前
（二）办理移交手续。移交协议签订后，按照退休人员档案移交工作流程，积极与地方接收部门对接沟通，全力配合做好退休人员档案移交、党员组织关系移交、专用资产移交等工作。要认真组织填写《企业退休人员档案移交名册表》、《企业退休人员中党员台账》，按照移交花名册，与地方接收部门逐人逐项核实相关信息资料，按时完成退休人员档案交接和退休党员组织关系转移等工作。
责任部门：人力资源部、党群工作部、经营管理部、办公室、工会、信访办公室
时间节点：8月31日前
第三阶段：总结完善阶段
针对退休人员人事档案、党员档案中存在的各类问题，进一步补充完善相关资料，全面完成移交工作。同时对整个移交工作进行工作总结，形成总结汇报材料，对移交过程中形成的所有资料进行整理完善并存档，以备上级检查验收。
责任部门：人力资源部、党群工作部、办公室
时间节点：12月31日前
四、责任分工
为加强对退休职工社会化管理工作的组织领导，保证工作有序开展，顺利完成，经公司研究决定，成立以下领导小组和工作小组：
（一）成立退休职工社会化管理工作领导小组，负责职工退休职工社会化管理工作总体指导。公司党委书记、董事长李树新任组长，公司党委副书记刘国强，工会主席、纪委书记刘多明任副组长，公司班子其他成员、人力资源部、党群工作部、经营管理部、办公室、信访稳定办公室等负责人为成员，负责按照上级有关政策进行总体工作指导、协调，全面做好退休职工社会化管理工作。领导小组下设办公室，办公室设在人力资源部，孟宪波任办公室主任，张守意任办公室副主任（党员关系转移）具体负责工作的组织协调实施。
（二）成立工作小组，具体负责以下工作落实：
1.信访稳定小组：刘国强任组长，孟强任副组长，张守意、闫霞、王镇为成员。负责退休职工信访接待、人员稳定等工作，及时掌握退休职工思想动态，化解各类矛盾，确保信访稳定。
2.政策解答小组：刘国强任组长、孟宪波任副组长，人力资源部、机关相关部室负责人等相关人员为成员。负责退休职工社会化管理政策问题解释工作，保证依法依规操作，维护退休（退职）职工合法权益。
3.手续办理小组：孟宪波任组长，张守意任副组长，人力资源部、党群工作部、综合服务中心等部门的相关人员为成员。负责退休职工基本信息表的现场签字确认、人事档案整理扫描、党员组织关系转移等具体手续的办理。
4.治安保卫小组：刘多明任组长，冯光明任副组长，人武保卫中心全体人员为成员。重点做好治安保卫工作，协调地方公安部门搞好业务对接，防范各类突发事件，保证公司治安稳定。
五、工作要求
（一）加强政策宣传引导。要高度关注广大退休人员的思想工作，多渠道加强政策宣传，注重舆论引导，向退休人员广泛宣传实行社会化管理服务的重要意义、主要任务及管理服务内容，精心做好政策解释，积极主动做好思想政治工作，消除退休人员的心理顾虑和抵触情绪，引导退休人员形成合理的改革预期，确保社会秩序安全稳定。
（二）落实部门责任分工。退休人员社会化管理移交工作，时间紧、任务重，涉及到企业改革发展稳定的总体战略布局，意义重大，影响深远。为此各部门必须高度重视、认真负责、扎实工作，严格按照责任分工，强化工作配合，细化工作措施，统筹协调解决工作中的难点问题，确保按照工作进度圆满完成移交任务。
（三）做好信访稳定工作。退休人员社会化管理移交工作，关系到企业退休人员的切身利益，要切实做好政策引导、思想疏导，及时了解掌握退休人员思想动态，发现各类苗头性、倾向性的问题，做好风险评估和矛盾化解，确保工作稳步推进。对因工作不负责任，分而不管、挂而不靠，工作应付凑付的，将严肃追究相关人员责任并列入季度1+N履职考核。

  山东新升实业发展有限责任公司办公室        2020年7月6日印发     
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