山东新升实业发展有限责任公司文件
新升公司发〔2020〕52号
山东新升实业发展有限责任公司
关于全面推进安全精益市场化的实施方案
公司各单位，机关各部室：
为切实加快“336”全域安全治理体系建设，不断提升安全管理质量，夯实公司安全发展基础，按照集团公司《关于全面推进安全精益市场化的指导意见》（淄矿集团公司发〔2020〕58号）文件要求，结合公司实际，经研究决定，全面推进安全精益市场化建设。为更好规范各单位安全精益市场化推进工作，特制定本方案。
一、指导思想
安全精益市场化是公司精益市场化体系的重要组成部分，是针对精益市场化体系中的“安全质量要素市场”运用精益管理的方法和工具进行市场化运作的具体实践。推进安全精益市场化，目的是对安全质量要素市场进行综合分析，通过精准界定各级安全生产管理人员的职责，精细管控每一个安全生产管理人员的现场管理活动，精确制定安全质量精益管理考核标准和安全质量市场交易规则，为创新构建“336”全域安全治理体系提供坚实的动力保障。
二、工作思路
抓牢安全质量精益管理、安全质量市场化运作这两个与安全质量要素市场紧密关联的基本点，全面建立以“两清单、两办法”为主要内容的安全精益市场化结构体系。
（一）抓牢安全质量精益管理。安全质量精益管理是突出安全管理过程中“人”的因素的重要作用，通过定义和固化安全生产管理人员的规定动作，达到对安全管理行为的精细管控。抓牢安全质量精益管理的实现途径是建立两个“责任清单”。一是建立每名安全生产管理人员的安全履职责任清单，将其安全责任明确出来、固定下来，形成规定动作。二是建立安全生产管理人员的现场检查要素责任清单，明确到现场应该查什么，哪些点需要抓，实现对现场的管理达到面上能覆盖、专业能牵手、工序能衔接。
（二）抓牢安全质量市场化运作。安全质量市场化运作是突出“市场”的作用，通过建立安全质量精益管理考核办法和安全质量市场交易办法，实现用市场化运作来激励形成抓质量、提标准、打基础、保安全的良好氛围。一是建立安全质量精益管理考核办法。建立责任清单考核评价细则、考核机构及奖惩机制，实现对每一个安全生产管理人员“两类责任清单”运行质量的量化考核，并与安全工资挂钩。二是建立安全质量市场交易办法。充实完善安全质量市场价格体系，规范安全质量市场交易流程，确定安全工资结算和安全绩效考核结算的方式方法，实现安全精益市 场化运作结果的落实兑现。
三、推进方案
（一）建立安全质量精益管理两个“责任清单”
1.建立安全履职责任清单
（1）明确建立安全履职责任清单的意义。通过建立健全安全履职责任清单，把每名安全生产管理人员应负的安全管理职责整合归纳、梳理排队，形成明晰的责任条款，倒逼安全生产管理人员的安全职责落实。人人明确本人的安全履职要求，是安全精益市场化工作能否落地的基础。
（2）明确需要建立安全履职责任清单的人员。按照“吃安全饭、挣安全钱”原则，对于公司《关于全面推进精益市场化的实施方案》（新升公司发〔2019〕54号）确定的四级市场主体涉及的所有安全生产管理人员，均需要按标准制定本人的安全履职责任清单。
（3）明确建立安全履职责任清单的原则。一是“有依据”原则。即依据各单位属地政府部门关于生产经营单位安全生产主体责任的规定，参照各级安全生产管理人员安全生产责任制规定的职责要求，力求每个人的安全履职清单条理清晰、系统全面、合法合规。二是“具体化”原则。参照集团公司《关于对各生产单位主要负责人安全履职考核的实施意见（试行）》（淄矿党发〔2020〕19号）文中对主要负责人安全履职清单条文的定义方式，把上级原则性、宏观性的要求细化为具体的、可量化的规定，要求因人而异，因岗而异，严禁照抄照搬、千篇一律。三是“易考核”原则。对每个安全生产管理人员的规定动作要用具体的数字进行定义，要有清晰可辨的逻辑关系，不能含忽其辞，不能模棱两可，对于被考核人员是否尽职尽责可以做出精确的判断与定量考核。
2.建立现场检查要素责任清单
（1）明确建立现场检查要素清单的必要性。建立现场检查要素责任清单，就是要把安全生产管理人员到达现场后需要检查的项目和内容确定下来，形成清单。其目的在于规范安全生产管理人员的现场行为，使其在现场检查过程中目标明确、项目清晰，对现场的各类风险和隐患能够查全、查细、查实，避免遗漏，并及时提出安全对策措施，以提高现场安全管理的质效。
（2）明确现场检查要素的构成。一是现场具体地点的检查项目。以车间、生产线等作为现场检查具体地点。对这些地点，组织安监、技术、生产管理人员以及经验丰富的班组岗位人员，全面排查、分析可能存在的问题、隐患、安全风险，按照点、线、面的不同层次确定检查项目。对同一现场检查地点，不同专业的安全生产管理人员要确定不同的检查项目。二是现场检查的覆盖面要求。安全生产管理人员根据本人的安全履职清单规定，对于与本岗位有关的现场具体地点要做到全覆盖。各单位要根据每一个管理人员的专业特点、岗位职责要求，确定其对现场实现全覆盖的考核周期。三是现场检查的频次规定。为实现对每一个工作日的连续化、均衡化安全管控，各单位要根据本单位的生产性质，将安全生产管理人员合理分配到早班、中班、夜班之中，并规定好每一个人参加不同班次的频次。
（3）整合形成现场检查要素责任清单。各单位要认真分析本单位的生产工艺、现场布局、作业类型、队伍状况等特点，对检查项目、覆盖面、检查频次进行有机组合，形成现场检查要素责任清单。
（二）建立安全质量精益管理考核办法
1.建立两个《责任考核评价细则》
（1）建立安全生产管理人员《安全履职责任考核评价细则》，紧密结合岗位个人的安全履职责任清单规定条文，参照集团公司《关于对各生产单位主要负责人安全履职考核的实施意见（试行）》（淄矿党发〔2020〕19号）文确定的《党政主要负责人季评价考核细则》，做到量化精准、主次分明，实现对安全生产管理人员阶段性综合履职质量的精益管控。  

（2）建立《现场检查要素责任考核评价细则》，紧密结合岗位个人的现场检查要素责任清单，需要量化的内容包括具体地点检查项目的检查质量、月度是否完成了对应检查地点的全覆盖、月度是否完成了规定的检查频次，实现对安全生产管理人员每一次检查活动的精益管控。考核评价采用百分制。
2.建立考核机构。新升公司成立安全责任考核领导小组，党委书记、董事长任组长，其他班子成员任副组长，精益市场结算中心、安监处等部门负责人为成员。领导小组下设考核办公室，具体负责日常考核工作。办公室设在安监处，由安全总监任办公室主任。各单位也要成立主要领导任领导小组组长，分管安全生产班子成员任考核办公室主任的考核机构。
3.落实考核奖惩。对安全生产管理人员依据《安全履职责任考核评价细则》进行安全履职责任考核，依据《现场检查要素责任考核评价细则》进行现场检查要素责任考核。两类考核的平均值作为被考核人员的安全责任考核成绩，以安全责任考核成绩作为安全工资兑现的依据。
（1）对新升公司各分管领导的考核。安全履职责任考核按照“月分析、季考核、年兑现”方式进行，每个季度一次考核，年度各季度平均值为本人年度安全履职考核成绩。现场检查要素责任考核按照“月考核、年兑现”的方式进行，每月一次考核，年度各月考核平均值为本人年度检查要素责任考核成绩。分管领导年度安全工资兑现，对应集团公司对主要领导的年度考核等级，确定副职应分配年度安全工资额比例，乘以个人年度安全责任考核成绩的百分比，兑现个人年度考核。由单位主要领导主持对其他班子成员的考核，以保证考核的导向性、权威性。
（2）对机关部室安全生产管理人员的考核。各机关部室每月对照部门个人的《安全履职责任考核清单》内容和《考核评价细则》进行自检并量化得分。在部室自检得分的基础上，考核办公室对应“上级部门监督检查通报、部门阶段性安全重点工作推进落实、安全考核文件规定、安全生产事故联责、分工包挂检查、动态检查”等考核评价内容进行扣减分，形成部室安全生产管理人员的月度安全履职责任考核成绩。由新升公司考核办公室对部室安全生产管理人员进行月度现场检查要素责任考核。两个考核平均值与安全工资挂钩，得分90分以上全额兑现，得分90分以下按照实际得分作为兑现百分比的方式兑现安全工资。
（3）对二级单位班子成员的考核。由各二级单位主要负责人每月对照管理人员个人的《安全履职责任考核清单》内容、考核标准和《月度现场检查要素责任考核》进行自检并量化得分。新升公司考核办公室在二级单位自检得分的基础上，综合考虑“季度安全目标、上级部门监督检查通报、阶段性安全重点工作推进落实、安全考核文件规定、动态检查”等内容进行扣减分，形成二级单位班子人员的月度安全履职责任考核成绩。二级单位班子人员的月度安全责任考核成绩与安全工资挂钩，得分90分以上全额兑现，得分90分以下按照实际得分作为兑现百分比的方式兑现安全工资。
（4）对车间管理人员的考核。由各车间每月对照管理人员个人的《安全履职责任考核清单》内容和考核标准进行自检并量化得分。各单位考核办公室在车间自检得分的基础上，综合考虑“季度安全目标、上级部门监督检查通报、阶段性安全重点工作推进落实、安全考核文件规定、动态检查”等内容进行扣减分，形成车间管理人员的月度安全履职责任考核成绩。由各单位考核办公室对车间管理人员进行月度现场检查要素责任考核。车间管理人员的月度安全责任考核成绩与安全工资挂钩，得分90分以上全额兑现，得分90分以下按照实际得分作为兑现百分比的方式兑现安全工资。
（4）对车间班组长的考核。由车间负责人依据班组长的《现场检查要素责任考核评价细则》，对班组长进行日考核，当日现场检查要素责任考核成绩与班组长的当日精益市场定额工资挂钩。由车间负责人依据班组长的《安全履职责任考核评价细则》，对班组长进行月度考核，综合考虑被考核班组长岗位涉及的“安全绩效、班评估、动态检查”等内容进行扣减分，形成班组长的安全履职责任考核成绩。月度安全履职责任考核成绩与班组长的当月安全工资挂钩，得分90分以上全额兑现，得分90分以下按照实际得分作为兑现百分比的方式兑现安全工资。
（三）建立安全质量市场交易办法
安全质量市场交易办法，是对安全质量市场要素的价格体系、交易流程以及市场化运作结果如何落实兑现进行的标准界定。该办法包括安全质量市场价格体系、安全质量市场交易流程、安全工资结算规定和安全绩效结算规定。
1.建立安全质量市场价格体系。各单位要对《公司三违数据库》，本单位历年的“三违”、隐患发生情况，以及日常工作中查出的各类安全质量问题，结合本单位的生产条件、队伍状况、工艺流程等具体情况，进行综合全面的分析研究，建立符合实际的安全质量市场价格体系。各单位安全质量市场价格体系的制定，要把握三个原则：一是紧密结合本单位实际，对于问题、“三违”、隐患的处罚，在确定处罚数额时做到宽严结合，即要能落到实处，又要对提高自我约束、主动管理的积极性起到促进作用；二是与集团公司安全“从严管理”的导向紧密结合，尤其对待严重“三违”人员，必须体现“零容忍”，必须体现重典治安，将警示教育作用落实到位；三是必须把集团公司“336”全域安全治理新体系建设的精神融入进去，通过价格体系对安全质量市场交易规范调控，实现安全管理的健康良性发展。
2.建立安全质量市场交易流程。建立安全质量市场交易流程，使精益市场化相关责任主体之间的安全履职行为规范有效地运动起来，达到“安全质量联管，现场隐患、查出问题、制度落实联带，岗位责任联究”效果。各单位要按照《关于精益市场化精准考核的实施意见》（新升公司发〔2020〕48号），建立具体有效的“五级市场主体”之间交易流程。在建立流程过程中，要着重注意以下几个要点：
（1）班组间安全质量市场交易流程要点。交接班时，班组长及各岗位人员对当班作业过程中出现的安全质量隐患问题必须整改处理完毕，方可交班。未按规定整改落实或整改未达到标准的问题，按照价格要素体系流转到接班班组。
（2）车间间安全质量市场交易流程要点。因车间人员、技术力量不足或车间整改有困难确需其他车间协助进行处理的隐患性问题或者多次重复出现、长时间逾期未整改的隐患问题，由车间提出书面申请，经分管领导同意后，进行招标，由接标车间进行整改。隐患问题整改完毕并经现场验收合格后，由本单位结算中心按照定额标准进行价格交易，将整改费用从招标车间流转到接标车间工资总额。
（3）二级单位间安全质量市场交易流程要点。因单位人员、技术力量不足或整改有困难确需其他单位协助进行处理的隐患性问题或者多次重复出现、长时间逾期未整改的隐患问题，由单位提出书面申请，经公司分管领导同意后，进行招标，由接标单位进行整改。隐患问题整改完毕并经现场验收合格后，由新升公司结算中心按照定额标准进行价格交易，将整改费用从招标单位流转到接标单位工资总额。
（4）机关部室与车间间安全质量市场交易流程要点。机关部室管理人员在监督检查过程中发现岗位职责履行不到位、现场存有安全质量问题、员工行为养成、“一岗双述”、三违、隐患及制度未落实等问题，按照安全质量市场价格体系标准，属于隐患、三违等上述交易内容的填写安全质量赔付单，由责任单位或责任人进行赔付，属一般问题的由各基层单位对照安全质量检查问题交易通知单的交易金额进行内部市场化交易。
（5）结算中心结算流程要点。公司考核办公室、结算中心及二级单位结算中心根据安全质量市场化考核部门提供的各单位安全质量市场买卖明细，从相应工资或工程款中支出。
3.建立安全工资结算规定
（1）安全工资的来源。一是由各单位工资投入。在各单位年度工资指标范围内，依据《公司岗位安全考核基准表》计算出的用于安全考核的工资投入。二是由集团公司专项投入。根据集团公司各年度《安全考核办法》，由集团公司对实现年度安全目标的单位增加的专项安全工资。
（2）安全工资的考核。一是被考核人员完成各单位年度《安全考核办法》确定的各类考核指标，可获得按照《安全考核办法》规定本人安全工资的应分配额。二是安全工资应分配额乘以被考核人员的安全责任考核成绩百分率，作为被考核人员的安全工资实分配额。
4.建立安全绩效考核结算规定
（1）安全绩效的内涵。安全绩效是安全质量要素市场化运行结果的正面（负面）表现形式，主要有生产质量、一般“三违”、严重“三违”、生产安全事故隐患、责任追究等方面构成。
（2）安全绩效考核标准。一是生产安全责任事故赔负标准。按公司及本单位《安全考核办法》规定的标准追责。二是生产质量赔付标准。由安监处据实制定停产、停工的赔负标准，要求追责到责任单位班子成员、机关对口管理人员、安监部门责任人员。由各单位据实制定生产质量班评估赔负标准，考核到车间主任、班长。三是“三违”赔负标准。由安监处据实制定“三违”赔负标准，区别对待集团公司及上级部门查出的严重“三违”、一般“三违”，以及由公司领导、各部室及安监人员查出的严重“三违”、一般“三违”，要求追责到责任人、车间、班长、责任单位负责人、安监员。四是隐患赔负标准。由安监处据实制定隐患赔负标准，区别对待集团公司及上级部门以及公司领导、机关管理人员、安监人员查出的一般隐患（C级隐患），追责到责任单位车间跟班主任及班长、责任单位负责人及分管人员及相关安监人员。对于集团公司及上级部门查出的严重隐患，一事一案专题分析处理并追责。其他安全绩效考核标准由各单位据实制定。
（3）安全绩效考核对应的工资来源。对应各单位的精益市场化计件定额工资，被考核人员所有安全绩效应赔负数额从本人的绩效工资之中扣除。
四、工作要求
（一）高度重视“两类责任清单”的制定工作。制定合理的安全履职责任清单和现场检查要素责任清单，体现的是对被考核人员安全履职规定动作的精准界定，要按照“有依据、具体化、易考核”的原则精心组织，达到“因人而异、因岗而异”，这是安全精益市场化推进的基础，必须在理解到位的前提下给予高度的重视、投入充足的力量抓紧抓实。
（二）注重与本单位的具体实际相结合。各单位要认真研读新升公司发〔2019〕54号文、新升公司发〔2020〕4号文、新升公司发〔2020〕48号文等关于精益市场化推进工作的基础性文件，以及集团公司主要领导关于创新构建“336”全域安全治理新体系的指示精神，明确安全精益市场化的基本要义和推进思路，并与本单位具体实际紧密结合，做到在考核办法、交易办法的确定方面即思想统一又特色鲜明。
（三）注重在实践中持续提升推进质量。安全精益市场化的推进要确实能起到提高安全管理质量的作用。各级各单位要及时收集和查找运行中发现的问题，把推进效果作为评判方案是否切题、是否优越的关键，对于推进过程中的不合理因素要及时调整优化，确保推进方案的合理性、有效性和先进性。
山东新升实业发展有限责任公司
     2020年8月1日

  山东新升实业发展有限责任公司办公室         2020年8月5日印发     
PAGE  
- 6 -

