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新升委发〔2018〕57号

中共山东新升实业发展有限责任公司委员会
关于庆祝改革开放40周年活动的通知

老干家委党总支、各党支部：

2018年是我国改革开放40周年。根据中央、省市委、省国资委、能源集团和集团公司党委关于庆祝改革开放40周年活动的有关要求，为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面回顾改革开放40年波澜壮阔的伟大历史进程，客观总结埠村煤矿及新升公司改革开放以来的实践经验和辉煌成就，推动企业全面深化改革。经公司党委研究，决定开展庆祝改革开放40周年活动，现将有关事项通知如下：

一、总体要求

高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话和重要指示批示精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”。全面回顾埠村煤矿及新升公司改革开放40年波澜壮阔的伟大历史进程，深入总结改革开放以来取得的成功实践经验与创新成果，突出展现企业在改革开放伟大征程中所发生的变化，坚定广大干部职工将改革进行到底的信心；引导广大干部职工深入学习习近平总书记关于改革开放的重要思想，深刻认识改革开放是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，激励广大干部职工进一步解放思想、勇于探索、大胆实践，推动企业改革进一步深化，在企业转型高质量发展中当旗帜、站排头。

二、活动安排及责任分工

（一）认真学习习近平总书记重要讲话精神。12月18日上午，中共中央、国务院召开庆祝改革开放40周年大会，习近平总书记将发表重要讲话。从新升公司到各单位要及时组织干部职工收听收看，并采取多种形式安排部署学习习近平总书记重要讲话精神。责任人：张守意。

（二）组织参加“纪念改革开放40周年”系列报告会。省委将组织“庆祝改革开放40周年系列报告会”，届时按照能源集团、集团公司党委统一部署组织参加，进一步激励和引导广大党员干部群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，进一步解放思想、勇于探索、大胆实践，以改革的锐气、开放的胸襟、创新的勇气、务实的作风，投身到全面开创新时代现代化强省建设新局面的生动实践中。责任人：王镇。

（三）举办改革开放“40年40事”评选活动。按照能源集团党委“改革开放‘40年40事’评选活动的通知”要求，有序组织好推荐评选和网络投票工作，同时，利用内部媒体跟进做好展示能源集团企业改革40年发展历程、辉煌成就、重大变化的事项，营造深厚的活动氛围。责任人：王镇。

（四）举办“纪念改革开放40周年集团公司改革成就图片展”。按照能源集团党委安排部署，以“改革篇”“创新篇”“高质量发展篇”“政治引领篇”“社会贡献篇”“和谐建设篇”六个篇章为主要内容，充分展示埠村煤矿及新升公司40年来改革发展成果。由工会、宣传科负责征集各单位自改革开放以来企业取得的重大成就资料，包括在省级以上、全国或行业内具有影响力的事件、活动、荣誉、工作业绩、先模人物等图片素材，经新升公司审核后由党群工作部统一上报集团公司党委。责任人：闫霞、滕子良、李永建。

（五）举办“改革开放40周年巡礼”连载。在网站开设“改革开放40周年巡礼”专栏，分4期连续刊发改革开放40周年巡礼文章（每篇字数不超过2500字，配图1-2张），以文字方式反映40年改革发展历程、重大成就，总结经验、展望未来。责任部门：李永建。

（六）举办“改革开放40周年巡礼”视频展播。能源集团电视、网站将设立“改革开放40周年巡礼”专栏，新升公司根据自身实际制作1部不超过5分钟的宣传视频，报送集团公司新闻中心电视台，在集团公司内部进行电视和网上进行展播，展示企业在新时代的新气象、新作为，提升企业美誉度和影响力。责任部门：李永建。

（七）举办“庆祝改革开放40周年职工书画摄影展”。 突出改革开放主题，广泛发动新升公司美术、书法、摄影爱好者积极创作作品，组织开展纪念改革开放40周年美术、书法、摄影展。在此基础上，按照能源集团党委《关于征集庆祝改革开放40周年职工图片摄影网展作品的通知》要求，于10月30日前搞好作品征集上报工作。作品以干部职工的艺术视角，通过书画摄影等形式，讴歌新时代，颂扬新变化，赞美新生活，传播正能量。优秀作品将在新升公司网站、微信进行展播。责任部门：闫霞、张广慧。

（八）举办“庆祝改革开放40周年文艺汇演”。旨在回顾新升公司改革开放以来的发展历程，集中展示新升公司广大干部职工勇于拼搏、奋发有为的良好精神风貌，激励干部职工勇于担当，当好企业转型发展的建设者。责任人：闫霞、滕子良、张广慧。

三、工作要求

（一）把握正确方向。充分认识庆祝改革开放40周年活动的政治意义、理论意义、政策意义，坚定不移地同以习近平为核心的党中央保持高度一致，坚持以党中央关于改革开放的重要论述为依据。要严格遵照党中央有关决定和文件精神，重要问题严格按照党中央专门制定的宣传口径把握。要旗帜鲜明反对历史虚无主义，坚决抵制歪曲否定改革开放和中国特色社会主义的错误观点和错误倾向。

（二）加强组织领导。各单位要把庆祝改革开放40周年活动作用今年的一项重要工作，摆在突出位置，列入重要日程，以高度的责任感使命感抓好落实。庆祝活动不层层举办庆祝大会，一般不举办研讨会、文艺晚会和大型主题展览。各单位的活动安排，要认真谋划，精心组织，紧密结合企业实际，突出自身特色，科学合理安排，细化工作任务，明确工作责任，确保各项活动顺利开展。

（三）注重活动实效。庆祝改革开放40周年活动要结合实际，本着“庄重、热烈、节俭”的原则，创新活动载体和形式，营造积极热烈、健康向上的活动氛围，切实增强活动的感染力和实效性。要紧紧围绕主题组织开展活动，突出呈现广大干部职工庆祝改革开放40周年的实际行动和良好精神风貌，使广大干部职工在参与中受到启迪，得到提高。

（四）搞好结合融合。要把庆祝改革开放40周年活动与学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来，与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与贯彻落实集团公司工作会精神结合起来，充分利用网络、电视、报刊等媒体进行广泛宣传，营造深厚氛围。

中共山东新升实业发展有限责任公司委员会
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