山东新升实业发展有限责任公司工会委员会文件
新升工发〔2020〕2号

山东新升实业发展有限责任公司工会
关于全力做好新型肺炎疫情防控工作的
通   知
各单位工会：
新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控正值关键时期，防控工作面临严峻形势，为坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，打赢疫情防控阻击战，按照上级工会和公司党委联防联控要求，根据集团公司党委提出的“十到位、十必究”的具体措施，结合公司工作实际，现就进一步做好疫情防控有关工作通知如下：
1、 树立底线思维，提高政治站位
当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作正处于关键时期，疫情防控关乎每个人的生命健康，需要每个人的共同努力，容不得丝毫麻痹懈怠和马虎大意。各单位工会组织、工会干部和相关工作人员要深刻认识做好疫情防控工作的重要性、严峻性和紧迫性，在思想上行动上自觉与党中央保持高度一致，把打赢疫情防控阻击战作为重大政治任务，自觉做到思想高度重视、行动坚决迅速，在疫情防控斗争中经受考验，坚决把各项部署要求和防控措施落到实处，为做好疫情防控工作贡献力量，切实做到尽责担当。
2、 带头坚守岗位，协同推进防控工作
目前，公司疫情防控工作有序开展，从上到下建立起了完善的疫情防控网格体系和联防联控的工作机制。各单位工会组织和工会干部要充分发挥工会职能优势，随时听从党政和上级工会组织的召唤，团结动员广大员工胸怀全局、团结一心，众志成城、共克时艰，积极有序参与到疫情防控的具体工作中；要坚持把员工生命安全和身体健康放在第一位，落实好联防联控、群防群控各项措施。要以医务工作者为榜样，立足本职，尽职尽责，主动参与一线防护、物资供应、环境整治、社会稳定、辖区巡逻、值班值守等工作，协助公司党委、行政落实好疫情防控各项措施，群策群力共同构筑疫情防控的铜墙铁壁。
三、切实履职尽责，做好关心关爱工作
广大员工群众是疫情防控及社会稳定的中流砥柱。各单位工会组织要充分发挥主力军作用，以对员工身体健康和生命安全极度负责的态度，以“战备”状态全面落实各项防控措施，做好一线员工自我保护、疫情防护等工作。要切实履行工会维权服务职能，积极为坚守工作一线的员工提供健康防护措施，购买配备防护口罩、测温枪、防护手套、消毒液和酒精等防护用品。要做好困难职工特殊群体的帮扶救助工作，切实保障困难职工群众的日常生活需要。要加强外来人员体温检测、接访室消毒、销售工作人员防护等工作。加大线上服务力度，积极利用互联网、手机微信等新媒体，为职工提供政策咨询、应急救助、心理疏导和法律援助等服务，及时有效回应职工关切，解决职工诉求。要通过微信、QQ等多种形式定期向员工普及疫情防治知识和防控要求，劝导、督促员工强警惕、少聚集、勤洗手、戴口罩、讲卫生、不恐慌、不传谣。鼓励员工群众加强锻炼，增强体质，养成良好的卫生习惯和健康生活方式。
四、执行防控要求，严格落实各项举措
公司各级工会干部要带头讲政治、顾大局，认真遵守疫情防控各项制度规定，严格落实疫情防控责任要求，以科学的态度认识疫情、应对疫情，确保疫情防控各项措施落实落细落地。要带头学习疫情防控知识，准确解读政策措施，采取科学有效方式，教育引导身边亲友正确认识和对待疫情，科学预防和应对疫情。要从自身做起，教育引导广大职工在疫情防控特殊时期，科学做好个人防护，养成良好的个人生活习惯和公共卫生习惯，减少人员聚集，不串门、不聚会、不聚餐，勤洗手、勤通风，确需外出，自觉配戴口罩，切实阻断疫情传播。要推行网上办公、线上办事，积极运用信息化手段开展网上办公。要暂停举办一切员工群众聚集性活动；职工文体活动中心、职工书屋等暂停或延期开放；暂停举办职工疗休养活动；最大可能减少公共场所人员聚集和社会人员横向流动；做好疫情监测、排查、预警等工作，发现疫情要主动报告，切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，防止疫情扩散。要带头做疫情防控的宣讲者、践行者和落实者。
五、突出联防联控，做好宣传引导
各单位工会要充分发挥各类宣传阵地特别是新媒体作用，广泛宣传公司党委具体工作措施要求，科学宣传疫情防控常识，教育引导员工正确认识和对待疫情，主动学习防控知识，准确解读有关政策措施，科学预防和应对疫情，积极传播正能量。要深入挖掘宣传疫情防控一线先进职工集体和个人的感人事迹，大力营造有利于疫情防控的良好氛围。要密切关注权威部门发布的有关政策措施和疫情动态，加强舆情监测，仔细辨别核实各类信息，不造谣、不信谣、不传谣，努力营造特殊时期健康向上的舆论氛围，共同维护企业和谐稳定及社会公共秩序。
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