  《竞买须知》
本《竞买须知》根据《中华人民共和国拍卖法》及其他相关法律、法规制定。本次拍卖活动遵循公开、公平、公正、诚实信用的原则，合理地维护买卖各方的利益，参加竞买者必须熟悉和遵守拍卖大会的规则和要求：

一、我公司受委托，现公开拍卖庄河市中心医院区域内四台咖啡机和八台自动售货机的三年承包经营权。
二、有意竞买者须具有经营资质（营业执照等），在规定时间内凭有效证件缴纳5万元竞买保证金，办理竞买登记手续，签订《拍卖会文件》，以取得竞买资格，未办理竞买手续，竞价无效。
委托方单位员工不得参与竞买。
三、参加竞买的单位，进入拍卖会场前，需凭保证金单据换取竞买号牌。竞买人进入会场后即表示已详细了解标的情况（包括标的瑕疵）及成为买受人后签订的《承包经营合同》，并认同本次拍卖会之规定。凡未对拍卖标的进行详细了解而参加竞买者，出现任何问题均由竞买人自行承担。
四、本场拍卖会的拍卖方式以增价方式进行有底价竞拍。即拍卖开始，由拍卖师宣布起拍价及加价幅度（拍卖师有权根据现场情况随时调整竞价幅度），竞买人即可举牌应价，竞买人一经应价不得反悔，但当其他竞买人的应价高于其应价时，前次应价自动失效，标的由最高应价者得，相同报价由先举牌者得，竞买人的应价一经拍卖师落槌即表示拍卖成交。

拍卖标的设有保留价，若场上最高应价未达到保留价，拍卖不成交。

五、竞买人默认其他人员代为举牌或签署《拍卖成交确认书》，视为竞买人承认其代理行为，由该竞买人承担全部法律责任。竞买号牌的号码代表竞买人的身份，拍卖标的一经拍卖师落槌成交，买受人应当场签署《拍卖成交确认书》，并承担全部法律责任。
保证金自动转为定金，买受人不得以任何理由无故悔拍，否则定金不予返还，收回所拍卖标的。经委托人同意后进行再次拍卖的，原买受人应当支付第一次拍卖中本人及委托人应当支付的佣金，再次拍卖的成交价低于原成交价，则差额部分由原买受人补足，并承担违约责任。

    六、拍卖成交后，本公司按照《中华人民共和国拍卖法》的相关规定向买受人收取拍卖成交价5％的佣金。买受人须在成交后三日内到我公司付清本年度拍卖价款和拍卖佣金（款项以到账时间为准，逾期视为悔拍）。
七、买受人在付清本年度拍卖价款和拍卖佣金后三日内向委托方缴纳履约保证金十万元整，并与委托方签订《承包经营合同》。合同到期后，买受人如无违约情况，委托方将全额无息返还履约保证金。

八、本次拍卖标的的承包经营权期限为三年，委托人以拍卖成交价    元/年确定买受人每年的承包金。年度期满前一个月，交付下一年承包金。如承包金超过十日未交，视为买受人违约，委托方有权单方面解除合同。
九、委托方只提供场地，设备由买受人自行解决，买受人必须在委托方指定的地点放置设备，未经委托方同意，不得随意挪动地点，也不准随意增加设备，扩大经营范围，不得将经营承包权私自转租。
十、买受人在合同期内食品出现任何质量安全问题及产生的一切后果，由买受人自行负全责，委托方不承担任何责任。

十一、买受人在合同期内所有因设备产生的电费由买受人自理（委托方按设备功率核算收取）。买受人自行负责缴纳其经营的各种经营税、费。买受人负责区域内治安及防火工作。凡因治安、防火不利造成的一切经济损失买受人自行负责，并负责赔偿给委托方造成的损失。

十二、买受人在合同期内的所有工作必须服从委托方管理，必须遵守委托方一切规章制度。
八、竞买不成功者，拍卖会结束后三个工作日内无息返还拍卖保证金。

九、未尽事宜，依照《拍卖法》有关规定执行，解释权归本公司拥有。

十、大连市工商局监督电话：0411-84358530。

竞买人签字或盖章：

身份证号：

联系电话：

委托代理人签字或盖章：

身份证号：

联系电话：

时    间：               

                              大连大拍拍卖有限公司

                             二0一九年  月  日


