DF-10(11)型多功能电脑全自动软化点测定仪
DF-10（11）型多功能电脑全自动软化点测定仪采用程序自动控制、升温准确、控制精度高；试样软化结果由光电自动检测和人工观察取值两种方式可供选择，先进的介质检测程序，能自动判断试验所用介质是水还是甘油，并给出最佳控温程序，确保试验数据的准确性。仪器内配有磁力搅拌器，保证了试验温度的均匀性。DF-11型有打印及计算机接口，能将试验过程温度数据以及试验结果打印或上传计算机。
一、技术指标
试验介质：水或甘油（仪器能自动判别）
测温范围：-50.0℃-125.0℃
试验温度范围：5℃-125℃
控温速率：5℃±0.5℃/分钟
试验时间：00分00秒-99份59秒
温控方式：自动控制，磁力搅拌。
钢球重量：3.50±0.05g   钢球直径：9.53mm
烧杯：1000ml    加热器：700W
二、仪器结构，安装及调试
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仪器面板由键盘、显示器、光电检测指示灯组成；后盖板有电源插座、加热器、搅拌调速旋钮、温度传感器；上顶板由光电检测装置、轮化点定位杆、烧杯底座及磁力搅拌器组成。
仪器的安装：
拆箱后，取出仪器及附件，将两根铜杆（软化点定位杆）安装到仪器上顶板的两个铜座上并拧紧即可。
显示器及键盘的使用：
显示器为左右两组，试验时，左边显示时间，右边显示温度。“功能选择”键选择试验结果的读取方式，有“手动”或“自动”两种方式可供选择；“取值”键，仪器在手动工作模式下，按该键记录试验结果；“试验”键启动仪器开始试验；“结果”键，查看试验结果及平均值。“搅拌”键，控制磁力搅拌器转与停，搅拌速度可调节后盖板上的“搅拌”旋钮。“打印”键（11型有）：打印试验结果。
仪器的调试：
光线检测的调试：1、将盛有半杯水的烧杯放在仪器上的烧杯底座上，试样架的上盖固定在左右的定位铜杆内；2、前面两个灯座发光，交叉发射到后面两个接收的传感器孔内，上下调整发射及接受灯座高度，使流线型沿下层板的上面射到对面接收孔内（即面板显示器右边两个光电检测指示灯亮即可），然后将灯座固定即可。
（注意：调试及试验时，仪器必须在外界光线较弱的地方进行，避免外界光线对仪器光电检测的影响；调试时，烧杯内放入澄清的水或甘油。）
温度校准：
当温度数据不准时，仪器不能保证5℃±0.5℃/min的正常升温，调试如下：①仪器关机15秒钟后，按“结果”键不放开机，仪器左边原来显示时间的窗口显示温度，同时，搅拌自动启动。②按“试验”键左边温度数据增大，按“搅拌”键，左边温度数据减小。③修改左边温度数据与标准温度一致后，再按“结果”键退出温度校正程序（注意：调节时必须用标准温度计校准）。
试验：
在烧杯内放入澄清的甘油或水至规定的刻度线（大约900ml），并将搅拌子放入烧杯中央，再按按规程准备好的试样放在中层板固定孔上，试样架放入烧杯内，上盖两侧缺口卡在定位杆上（注意：温度传感器探头必须插在铜板的圆孔上）。
DF-11型软化点仪：需要打印试验温度过程数据，请连接好打印机，试验时，仪器自动打印时间及温度对应数据，供用户分析使用。
按“功能选择”键，选择“手动”或“自动”
选择“手动”试验时，按“试验”键仪器进入试验状态，磁力搅拌器开始搅拌，仪器按规定要求加热，试验运行时间及温度由显示屏显示；人工观察时，当试件软化下落到下层板上时，按“取值”键，仪器即可记录下试验结果，试验结束，显示出平均值，同时停止试验。
选择“自动”试验时，“取值”键功能失效，调好光线位置（注意：温度显示器右边两指示灯亮）后，按“试验”键，仪器进入试验状态，磁力搅拌器开始搅拌，仪器控制加热器按规定要求加热，试验运行时间及温度由显示屏显示，当试件软化点落到下层板上时，挡住光线，仪器自动记录下试验结果，显示出平均值，同时停止试验。
当试件没有落到下层板，仪器显示出“-P-”“df-5”时说明该试件软化温度高于125℃，高于仪器试验温度，仪器试验自动退出。
三、常见故障及维护
A、仪器不加热：
1、仪器与光电架部分插接线是否对应插好，温度传感器有无插入烧杯中。
2、是否按“试验”键，左边窗口时间有无从“0”开始。
B、按了“试验”键后，仪器出现-P-
发射与接收光线没有对好，调整发射及接收管位置，使下底板的阴影在接收管帽下方1-2mm处，调整后，温度显示右边两指示灯亮即可。
C、仪器不搅拌
“搅拌”键是否按，搅拌调速旋钮是否调到最慢速度，搅拌子是否放在烧杯中间。
D、温度不成线性
仪器是用程序控制，前3分钟仪器自动调整水温，3分钟后仪器以5℃/min上升，如仪器不能正常工作可能是温度不准确、电压太低或烧杯内水太多太少。若使用甘油，甘油温度不能低于32℃。
E、温度不准
校准温度传感器。
四、注意事项：
1、试验时，水或甘油必须澄清透明无杂质，否则影响光路检测。
2、水或甘油加至规定刻度线。
3、加热器严禁干烧。
五、装箱清单
1、控制品一台
2、光电架一个
3、1000ml烧杯一只
4、电源线一根
5、定位杆两根
6、加热器线一根
7、环、球一套
8、搅拌子一个
9、说明书一份
10、合格证一张
